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ÖNKORMÁNYZAT

A Tisza Martfű várost érintő, belterületi 
partszakasza melletti erdősáv helyi jelentő-
ségű védett természeti területté nyilvánításá-
nak kezdeményezéséről döntött a képviselő-
testület a 2016. július 28-i ülésén. A védetté 
nyilvánítással még szigorúbb szabályozás 
vonatkozna a terület növény- és állatvilágá-
nak kezelésére.

A martfűi székhelyű Fotoszintézis Termé-
szetvédő Egyesület képviseletében Csáky 
Gyöngyi és Takácsné Nádi Éva levélben ke-
reste meg az önkormányzatot, melyben kez-
deményezték a Martfű belterületén, a Tisza 
folyó partján húzódó terület védetté nyilvání-
tását.

A védetté nyilvánításra vonatkozó önkor-
mányzati előterjesztés az előzményeket is 
sorra szedte:

2A védelemre javasolt 5 ha és 6536 m  fásí-
2tott terület, valamint 3 ha 289 m  kivett beépí-

tetlen terület tulajdonosa a Magyar Állam, ke-
zelője a Közép-Tisza-vidéki Vízügyi Igazga-
tóság. 

A terület a Tisza folyó árterén helyezkedik 
el, közvetlen szomszédságában a Közép-Ti-
szai Tájvédelmi Körzettel és a Közép-Tisza 
kiemelt jelentőségű természet megőrzési te-
rülettel. Teljes hosszában közvetlen szom-
szédságban és szervesen kapcsolódva a la-
kott területhez.

A terület 1D erdőrészletén a KÖTIZIVIG 
tarvágást tervezett 2013-ban. Ennek kap-
csán, lakossági kezdeményezésre, vizsgála-
tok történtek a területen élő faállomány és ál-
latvilág felmérésére.

A vízügyi igazgatóság 2014-ben „Fák álla-
potfelmérése és kezelési javaslata a Martfű 
1D erdőrészletben” címmel tanulmányt ké-
szíttetett. A tanulmány 20 db – 12 db fehér 
nyár és 8 db fekete nyár – fa vizsgálatára irá-
nyult. A tanulmány 2 db fa esetében kivágást, 
a többire kezelési módokat javasolt.

A 2014-ben elkészíttetett 20 darab fa 
vizsgálata, valamint az abban az évben kivá-
gott 1 db fa és a 2015-ben kivágott, további 6 
db fa költsége 650 ezer Ft volt, szemben a tű-
zifaként való hasznosítás 135 ezer Ft bevé-
telével.

Az igazgatóság kérte az érintetteket, hogy 
az elmúlt két évben bekövetkezett esemé-
nyek ismeretében, vizsgálják felül az üggyel 
kapcsolatos álláspontjukat ezen idős puha-
fás ligeterdők látogatott részét illetően. Járul-
janak hozzá a veszélyes állapotok megszün-
tetéséhez, az erdőállomány részletermelé-
séhez és megújításához a jövőbeni egyre in-
kább valószínűsíthető tragédia megelőzése 
érdekében.

A J-N-Sz Megyei Kormányhivatal Kör-
nyezetvédelmi és Természetvédelmi Fő-
osztály a KÖTIVIZIG-nek címzett, de tájé-
koztatásul a martfűi önkormányzatnak is 
megküldött tájékoztató levelében egyebek 
mellett a következőket fogalmazta meg:

„A területen lévő 1D jelű erdőrészletben 
tudomásunk szerint ősztől-tavaszig rendsze-
resen tartózkodik körülbelül 20 védett erdei 
fülesbagoly, továbbá zöld küllő, megfigyelhe-
tő az Alföldön ritkán előforduló mókus, illetve 
az idős hazai nyarakban a fokozottan védett 
és közösségi jelentőségű tavi denevér egy 

Helyi jelentőségű védett természeti területté 
nyilvánítással a Tisza-parti fák kivágása ellen

kisebb kolóniája él. A tavi denevér mellett a 
területen tartózkodik a vízi denevér, a szürke 
hosszúfülű denevér és a korai denevér egy-
egy kisebb populációja is.

A természet védelméről szóló törvény 
alapján “Tilos a védett állatfajok egyedének 
zavarása, károsítása, kínzása, elpusztítása, 
szaporodásának és más élettevékenységé-
nek veszélyeztetése, lakó-, élő-, táplálkozó-, 
költő-, pihenő-, vagy búvóhelyeinek lerombo-
lása, károsítása.”

A természetvédelmi hatóság a fenti szem-
pontokat figyelembe véve, a természetvéde-
lem értékeit szem előtt tartva két alkalommal 
helyszíni bejárást tartott, amelyen többek kö-
zött részt vettek a KÖTIVIZIG, a Hortobágyi 
Nemzeti Park Igazgatóság, a lakosok képvi-
selői és a természetvédelmi hatóság is. 
2015. augusztus 4-én közösen jelölték ki a 
veszélyesnek tartott kivágandó fákat, melyek 
eltávolítása meg is történt.

A levélben szereplő 132 darab amerikai 
kőris és zöld juhar nem őshonos, invazív fa-
jok, a 42 darab idős fekete és fehér nyár ős-
honos faj.

A fák letermelése a természetvédelem ér-
dekeivel ellentétes. Az esetleges fakiterme-
lés vegetációs időn kívül és a fákban élő de-
nevérfiókák kirepülése után (hozzávetőleg 
augusztus 15. - október 20 közötti időszak-
ban) lehetséges.

Az ingatlan ugyan nem védett terület és 
nem része Natura 2000 hálózatnak, de vé-
dett terület pufferzónája, ezért a fák leterme-
lése után a lehető legrövidebb időn belül tör-
ténjen meg a fák pótlása őshonos fajokkal.” – 
olvasható a Környezetvédelmi és Természet-
védelmi Főosztály levelében.

Időközben a Hortobágyi Nemzeti Park 
Igazgatóság megbízásából elkészült a Kö-
zép-Tisza kiemelt jelentőségű természet-
megőrzési terület fenntartási terve. A terv 
vonatkozik a Martfű külterületén lévő Natura 
2000 területekre is.

A képviselő-testület felhatalmazásával 
Szász Éva jegyző megküldte a területek vé-
detté nyilvánításának indokoltságát alátá-
masztó iratokat az illetékes Hortobágyi Nem-
zeti Park Igazgatóságának, azzal a kéréssel, 
hogy az igazgatóság fontolja meg a területek 
országos védelem alá való helyezését, figye-
lembe véve a védelemre javasolt területek 
nagyságát, a Tájvédelmi Körzettel való kap-
csolatát, valamint azt, hogy a területekre vo-
natkozó fenntartásnak hasonulnia szüksé-
ges a Közép-Tisza kiemelt jelentőségű ter-
mészetmegőrzési terület fenntartásához, 
mely jelenleg is a Nemzeti Park hatáskörébe 
tartozik.

– A mi törvényi értelmezésünk szerint a 
Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóságának a 
hatáskörébe tartozik a védelembe vételi eljá-
rás. Külön határozatot fogadott el erre vonat-
kozóan a képviselő-testület. Ez azonban 
hosszadalmas folyamat – tájékoztatott a Ti-
sza-part belterületi szakaszait érintő véde-
lembe vételi eljárás jelenlegi állásáról dr. 
Papp Antal polgármester október közepén. 
Az érintett partszakasszal szomszédos terü-
letek Natura 2000-es illetve védett területek, 
amelyek az igazgatósághoz tartoznak, csak 

a kérdéses szakasz nem védett. Fakiterme-
lés valamilyen szinten a védett területeken is 
folyik, de valószínűleg sokkal szabályozot-
tabban.

A vitatott, kivágásra ítélt fák életkora már 
jelentősen meghaladja a várhatót. Helyettük 
hosszabb élettartamú, őshonos fafajták tele-
pítését tervezi a vízügyi igazgatóság.

– Felmerült, hogy egyes különleges nyár-
fák értéke akár egymillió forint is lehet. Ezzel 
szemben az igazgatóság felajánlotta, hogy 
aki az érintett fák kivágását megoldja, az el is 
viheti a faanyagot. A KÖTIVIZIG az országos 
árvíz védekezési tervének megfelelően vé-
gezné el a katasztrófavédelem által kijelölt, 
veszélyessé vált fák eltávolítását – emlékez-
tetett dr. Papp Antal.

Jelentős nyomás van az önkormányzaton 
a vízügyi igazgatóság és a katasztrófavéde-
lem részéről is. Az önkormányzat fontos köz-
vetítő szerepet vállal a tervezett fakivágások 
ügyében. Az egyeztetés, a vízügyi igazgató-
ság, a katasztrófavédelem és a fák kivágása 
ellen küzdő helyi civilszervezet képviselőinek 
bevonásával, ezen a héten is folytatódik, a 
belterületi Tisza partszakasz védelem alá vé-
teléről és a veszélyesnek ítélt fák további sor-
sáról. 

Herbály Jánosné

Martfű Város Polgármesteri Hivatala a la-
kosság részére tüdőszűrő vizsgálatot 
szervez 2016. november 21-től 2016. de-
cember 12-ig.

A szűrés helye: A volt gyermekorvosi 
rendelő mellett a volt védőnői szolgálat épü-
letrészben, a Martfű, Május 1. út 26. szám 
alatti épületben.

A szűrés ideje:
hétfő: 12,00 órától - 17,00 óráig
kedd: 8,00 órától - 13,00 óráig
szerda: 12,00 órától - 17,00 óráig
csütörtök: 8,00 órától - 13,00 óráig
péntek: 8,00 órától - 13,00 óráig.
(Az utolsó szűrési napon (2016. decem-

ber 12-én) a vizsgálat a jelzett szűrési időtar-
tam helyett 1 órával korábban ér véget, 12,00 
órától 16,00 óráig tart.)

A szűrés elvégzéséhez a TAJ kártya és a 
lakcímigazolvány bemutatása szükséges.

A szűrés a 40 év felettiek esetében térí-
tésmentes, a 40 év alattiak számára 1.700 Ft 
térítésköteles.

A 40 év alattiak szűréséhez egészségügyi 
könyvhöz kötött munkakörök esetében fog-
lalkozás-egészségügyi orvosi, iskolaorvosi 
beutaló szükséges.

A szűrés helyén a beutaló bemutatása 
után vehető át a postai befizetési csekk.

A 18 éven aluliak esetében a szűrés el-
végzéséhez a beleegyező nyilatkozat doku-
mentálása miatt a szülő jelenléte is szüksé-
ges.

A szűrővizsgálat eredménye – kérésre – a 
felbélyegzett és saját névre, címre megírt bo-
ríték leadása ellenében postázásra kerül.

A szűrővizsgálat a tbc-n kívül számos 
tüdő- és légzőszervi, valamint szív- és ér-
rendszeri megbetegedés korai felismeré-
sét is lehetővé teszi, ezért kérjük, hogy a 
tüdőszűrésen a saját egészsége érdeké-
ben szíveskedjen megjelenni!

Tüdőszűrés
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AKTUÁLIS

Az önkormányzat 2016. évi beruházási 
terveinek megfelelően elkezdődött a Kérész 
út és a Május 1 út felújítása, újabb jelentős 
járdaszakasz újul meg a Szolnoki úton, és új 
parkolók kialakítására is sor kerül. A közleke-
dési körülmények időszakos romlásáért az 
érintettek türelmét és megértését kéri az ön-
kormányzat, hiszen a cél közös: szebb és él-
hetőbb legyen városunk.

Az útfelújítási munkálatok a korábbi asz-
falt felmarásával, az útszélek újrarakásával 
indulnak, amit gyors visszaaszfaltozás követ, 
az időjárás függvényében.

A Szolnoki úti járda felújítása és a parkoló 
építés munkái alatt, a balesetek megelőzése 
érdekében az önkormányzat és a kivitelező 
arra kéri a Szolnoki út páros oldal, Május 1 út 
és Ifjúság út közötti szakaszán élőket, hogy 
az ezen a területen lévő parkolókat ne hasz-
nálják, a lakóépületeket pedig a Simon Fe-
renc út irányából (hátsó ajtó) közelítsék meg.

A Május 1 út burkolatszélesítése és fel-
újítása során, a garázssor és a Munkácsy út 
közötti útszakaszon hat méter szélességben 
készül el az új burkolat, a meglévő zárt csa-
padékvíz elvezető rendszerhez igazodva. A 
megújult út előre gyártott, kiemelt szegélyt 
kap, a parkoló állásoknál süllyesztett sze-
gélysorral. Ezen az útszakaszon a gyephé-
zagos burkolatú, ötállásos parkoló is meg-
újul, az útburkolat felőli részén süllyesztett 
szegély, a parkoló külső részén kiemelt sze-
gély épül.

A Munkácsy út - Szolnoki út közötti útbur-
kolat szintén hat méter szélességben készül, 
süllyesztett vagy előre gyártott kiemelt sze-
géllyel. A munkálatok során a jelenlegi asz-
faltburkolatú parkolót is felújítják.

A Május 1 út Szolnoki út - volt Gyermekor-
vosi rendelő közötti szakaszán a meglévő 
4,80 m-es kiemelt szegélyes burkolatot 
mindkét oldalon kiszélesítik 0,6 - 0,6 méter-
rel. Ezzel ezen az útszakaszon is 6 méter 
szélességű lesz az útburkolat, oldalain kie-
melt, a parkolók és bejárók vonalában süly-
lyesztett szegélysorral. A jelenlegi zárt csa-
padékvíz csatorna víznyelő aknái az új sze-
gélysor vonalába kerülnek. A jelentősen le-
romlott állapotú, szórt alapos parkolót térkő 
burkolatúra építik át. A parkoló út felőli csatla-
kozását süllyesztett szegéllyel biztosítják, a 
parkoló külső részén kiemelt szegély épül.

A beruházás összköltsége bruttó 44,2 mil-
lió forint, a munkálatokat a rákóczifalvai szék-
helyű, S-Line 2005 Kft. végzi.

A Kérész utca aszfaltburkolatának fel-
újítása során a tervezett burkolat szélesség 
egységesen 5,50 m, kétoldali 2,0%-os oldal-
eséssel, mely a keletkező csapadékvizet a 
tervezett földmedrű szikkasztó árokba vezeti. 
A korábbi aszfaltburkolat hibáinak kijavítását 
és profilmarását követően kiegyenlítő réteget 
majd új aszfaltszőnyeget kap ez a fontos 
gyűjtőút is. A kétoldali süllyesztett szegélye-
zéssel az út koronaszélessége 5,8 méter 
lesz.

Újabb jelentős, a város összképét javító út-, járda-
és parkoló felújítások Martfűn

A Kérész utca aszfaltburkolatának felújí-
tása bruttó 31 millió forintba kerül, a felújítás 
kivitelezője ez esetben is az S-Line 2005 Kft. 

A Szolnoki út a Május 1 út és az Ifjúság út 
közötti szakaszán, 10-10 parkoló kialakítá-
sát és – ezen útszakasz páros oldalán – a 
járda felújítását is elvégezteti az önkor-
mányzat.

A Szolnoki úton a forgalmi sáv meglévő 
szélessége 4,00-4,60 m, a burkolat 8,0-8,7 m 
szélességű. Az út jobb oldalán 10 db merőle-
ges beállású parkolót, köztük 1 mozgáskorlá-
tozott parkolót alakítanak ki, biztonsági bur-
kolatsávval, amellyel a kitolató autóknak na-
gyobb kilátása lesz a közút forgalmára. A par-
koló víznyelő aknái a csapadékvizet az Ifjú-
ság és a Május 1 utak szikkasztó árkai felé 
szállítják. A bal oldali 10 db párhuzamos par-
koló hasonló kialakítással készül. A csapa-
dékvíz elvezető árkokat mindkét oldalon kia-
lakítják.

A beruházások kivitelezője a martfűi szék-
helyű Csüllög és Társa Kft. A parkolók kiala-
kítása 9,3 millió forintba (fordított Áfá-s beru-
házás), a járdafelújítás pedig bruttó 12 millió 
forintba kerül az önkormányzat számára.

A Szolnoki úti, az Ifjúság és a Május 1 
utak közötti szakaszon megvalósuló járda-
felújítás a Szolnoki út - Május 1 út csatlako-
zásában lévő gyalogos átkelőhelynél kezdő-
dik, a tervezési szakasz a Május 1 utcai gya-
logos átkelőhelyig tart.

A tervezett gyalogjárda a 4633 sz. közút 
jobb oldalán, a meglévő gyalogjárda széles-
ségéhez igazodva épül meg, egységes szür-
ke színű térkő felhasználásával. A Május 1 úti 
és Ifjúság úti gyalogátkelőhely csatlakozások 
akadálymentes kialakítással, szintben csat-
lakoznak a meglévő aszfaltburkolatú útpá-
lyához. Az átkelők teljes szélességében vak-
vezető sávokat építenek be.

A térköves pályaszerkezet kialakítása so-
rán, a meglévő aszfaltburkolat marását, illet-
ve a kopóréteg elbontását követően, az asz-
falt pályaszerkezetre 3-5 cm ágyazó réteg, 
majd 6 cm térkő burkolat kerül.

A beruházások az adósságkonszolidáció-
ban nem részesült települési önkormányza-
tok fejlesztéseinek támogatására kiírt 2015-
ös pályázat során elnyert, 181 milliós támo-
gatás és önkormányzati önerő felhasználá-
sával valósulnak meg.      Herbály Jánosné 

Az Országos Népszavazás eredményei Martfűn
A Martfűi Választási Iroda eredményei 

alapján, Martfű 6 szavazókörében a válasz-
tásra jogosultak 40,63%-a vett részt a 2016. 
október 2-i, a kötelező betelepítés kérdésé-
ben kiírt Országos Népszavazáson, ami azt 
jelenti, hogy a névjegyzékben szereplő 5558 
választópolgárból 2258 élt szavazati jogával. 
Érvényesen a martfűi szavazók 93,58%-a,  
2112-en szavaztak, érvénytelen szavazatot 
145 választó adott le,  ami 6,42%-os arányt 
jelent.

Az összesített adatok alapján Martfű tele-
pülésen a népszavazásra bocsátott kérdésre 
2076-an, 98,30% válaszolt nemmel. Az igen 
szavazatok száma városunkban 36 volt, az 
érvényes voksok 1,7%-a.

A helyi választási iroda tagjainak összeté-
telében az előző választás óta nem történt 
változás. Az iroda vezetője Szász Éva jegy-
ző, helyettese Hegedűsné Blaskó Anikó al-
jegyző.

A szavazatszámláló bizottságok továbbra 
is öt fővel, három választott és két delegált 
vagy póttaggal működtek a választás napján. 
A bizottságokba ezúttal is a parlamenti frakci-
óval rendelkező pártok delegálhattak tago-
kat. Azokban a szavazókörökben, ahol nem 
tudtak a pártok megfelelő létszámot delegál-
ni, ott a póttagok köréből kellett erősíteni a 
szavazóköröket.

A szavazatszámláló bizottságok válasz-
tott tagjai 2014-ben már esküt tettek, az ő 
megbízatásuk a következő választásokig 
tart. A bizottságok a népszavazásra delegált 
tagjainak azonban erre az alkalomra szól a 
megbízásuk, így a választásra készülve 
szeptember 27-én az ő esküjüket vette dr. 
Papp Antal polgármester. Martfű hat szava-
zókörében, a szavazatszámláló bizottságok 
tagjaiként és a Helyi Választási Irodában 
több mint ötvenen dolgoztak október 2-án, a 
népszavazás lebonyolításán.

Martfűn a népszavazáson rendkívüli ese-
mény nem történt, a szavazás törvényesen 
és gördülékenyen zajlott – tájékoztatott 
Szász Éva jegyző, a Helyi Választási Iroda 
vezetője.

Jász-Nagykun-Szolnok Megyében a vá-
lasztásra jogosult választópolgárok 40,34%-
a szavazott érvényesen. Nem szavazattal 
98,34%, igen szavazattal 1,66% voksolt me-
gyénkben a népszavazás vasárnapján.

A referendum helyi és országos eredmé-
nyei a www.valasztas.hu oldalon követhető-
ek nyomon.

Herbály Jánosné
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„Az elhivatott működtetés, az elesettekért való tenni akarás 
még hatványozottabban kell, hogy jelen legyen településünkön”

martfűi telephely létrehozását kezdemé-
nyezte annak érdekében, hogy az eddig 
megszokott ügyintézés és ellátás színvonala 
megmaradjon.

- Több éve kiemelt feladatként kezeli az 
önkormányzat a bentlakásos idősek otthona 
létrehozását a településen, melyhez a jogi 
környezet nem a legalkalmasabb, de talán a 
TOP pályázat segítségével az első lépések 
már a jövő év elején megtehetőek.

- A szociális ellátórendszer megfelelő mű-
ködése érdekében a képviselő-testület 
„időstérkép” elkészítését határozta el azzal 
a céllal, hogy a segítség azon rászo-
rulókhoz is eljusson, akik önmaguk nem 
kérik ezt, de arra szükségük lenne.

Az „időstérkép” elkészítését az Egész-
ségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizott-
ság vállalta a Gyermekjóléti és Szociális 
Szolgáltató Központ, az önkormányzati kép-
viselők és a civil szervezetek közreműködé-
sével.

- A városban működő civil szervezetek 
szociális területen végzett munkáját a képvi-
selő-testület kiemelt támogatással, a jó 
együttműködést minden eszközzel igyekszik 
segíteni.

A beszámoló további részében a Martfű 
Város Önkormányzata Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központja, a Szolnoki 
Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti 
és Szociális Szolgáltató Központja, a Szolno-
ki Kistérség Többcélú Társulása Szociális 
Szolgáltató Besenyszögi Központja, a Mart-
fűi Polgármesteri Hivatal valamint a váro-
sunkban működő Civil Szervezetek adtak 
számot elmúlt évi szociális tevékenységük-
ről.

A Martfű Város Önkormányzata Gyer-
mekjóléti és Szociális Szolgáltató Köz-
pont a szociális alapszolgáltatások ellátásá-
ról készült éves beszámolója alapján az el-
múlt évben a szociális alapszolgáltatások kö-
rét négy szolgáltatás alkotta. Közülük térítés-
mentesen volt igénybe vehető a családsegí-
tés és az idősek nappali ellátása, térítés elle-
nében az étkeztetés és a házi segítségnyúj-
tás. A térítésköteles szolgáltatások körében, 
rászorultság esetén, méltányosságból csök-
kentett térítési díjat, illetve térítésmentes 
igénybevételt is megállapíthattak.

A szociális étkeztetés térítési díjának 
megfizetésében a fizetési morál átlagosnak 
mondható. Problémák elsősorban a szociális 
alapon igénylők között jelentkeznek (legna-
gyobb számban a közfoglalkoztatottak, illet-
ve foglalkoztatást helyettesítő támogatásban 
részesülők körében).

A kintlévőség kezelése során rendszere-
sen felszólították, megszólították a nem fize-
tőket írásban és személyesen is. Több eset-
ben az önkormányzattal közösen kerestek 
megoldást a nehéz anyagi helyzetben lévők-
nek.

A házi segítségnyújtás terén folyamato-
san nő az ápolást igénylő idősek, betegek 
száma, és láthatóan emelkedett a gondozási 
szükséglet is.

Az idősek nappali ellátása – Idősek 
Klubja működésében 2015-ben is sikerült 
fenntartani folyamatosan a 15 fős engedélye-
zett létszámot.

Az életvezetési problémákkal, szociális 
gondokkal küzdő emberek ellátására irányu-
ló családsegítés terén legjellemzőbbek a te-
lepülésen, az ügyintézéshez való segítség-
kérés mellett, az anyagi jellegű problémák. 
Magas számban tapasztalható az álláskere-
sők megjelenése a szolgáltatásban, ezáltal 
jelen van az ezzel szorosan összefüggő el-
szegényedés. A családsegítő szolgálat ta-
pasztalatai szerint a jövedelemmel rendelke-
ző családok, háztartások sem mérik fel jól fi-
zetőképességüket. Vannak klienseik, csalá-
dok, akiknek problémái - lakhatási, életveze-
tési, megélhetési nehézségek - évek óta el-
húzódnak, alig változnak vagy megoldatla-
nok.

Nő azoknak az ügyfeleknek a száma is, 
akik „elvesznek, belevesznek” hivatalos, 
szolgáltatással, pénzügyekkel kapcsolatos 
teendőikbe, leveleikbe, ügyintézéseikbe. 
Képtelenek képviselni saját ügyeiket.

Az elmúlt évben egyre hangsúlyosabban 
megnőtt az olyan jelzések száma a szol-
gálat felé, amelynek „megoldása” nem tarto-
zik tevékenységi körükbe. Ezek jellemzően 
egészségügyi, pszichiátriai és szenvedély-
betegségekkel - különösen alkoholizmus - 
kapcsolatos, esetlegesen hatósági eszkö-
zökkel orvosolható problémák.

Ezekben az esetekben tevőleges segít-
ségnyújtásuk a megfelelő intézményrend-
szerhez való továbbirányítás. El kell fogadni 
azt a tényt, hogy segíteni csak azon lehet, aki 
kéri, igényli a segítséget, és hajlandó is 
együttműködni a szakemberekkel helyzeté-
nek javításán.

A szociális feladatellátás folyamatos át-
rendeződést mutat, fajsúlyosabbá vált az 
idősekről való gondoskodás a családsegítés 
igénybe vétele mellett. Az átalakítás része-
ként összeolvadt a családsegítés és a gyer-
mekjóléti tevékenység, valamint megfogal-
mazódott az idősekhez kapcsolódó ellátások 
más fenntartásban való továbbműködtetése.

Megszűnő ellátási formák, új települési tá-
mogatások és alapjaiban átrendeződő ellátó-
rendszer árnyékolták be a szociális területen 
dolgozók és az ellátásokat igénybevevők 
helyzetét az elmúlt évben. A Martfű város 
szociális helyzetéről, a szociális ellátásokról 
készült beszámolót a 2016. szeptember 29-i 
ülésén hagyta jóvá a képviselő-testület, hatá-
rozatban is kifejezve elismerését és köszö-
netét a szociális területen dolgozók lelkiisme-
retes és odaadó munkájáért.

A beszámoló szerint a rászorultak védel-
mét, létbiztonságát szolgáló szociális háló je-
lentősége a társadalmi - gazdasági változá-
sok hatására településünkön is jelentősen 
felértékelődött az elmúlt években.

Az alacsony jövedelem okozta gondok 
mellett emelkedik az életvezetési, gyermek-
nevelési problémával küzdő személyek és 
családok, a magatartási problémával küzdő 
gyermekek, a krízishelyzetbe kerülők vala-
mint az idős, egészségügyi gondokkal küzdő 
személyek száma.

Ezen negatív folyamatokat felismerve a 
képviselő-testület minden lehetséges 
eszközzel igyekszik segítséget nyújtani 
az arra rászorulóknak, döntései során az 
ellátottak érdekeit figyelembe venni.

Az elmúlt évben a képviselő-testület szin-
te valamennyi ülésén foglalkozott szociális 
területet érintő napirenddel:

- A 2015 márciusától megszűnő szociális 
ellátások (méltányossági közgyógyellátás, 
méltányos ápolási díj, lakásfenntartási támo-
gatás, adósságkezelési támogatás, önkor-
mányzati segély) helyébe lépő települési tá-
mogatás rendszerét úgy próbálta a képvise-
lő-testület kialakítani, hogy egyetlen rászoru-
ló se maradjon segítség nélkül. 

- A 2016. január 1-jétől hatályba lépő, a 
családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatást 
érintő változások alapjaiban rengették meg a 
jól működő martfűi intézményt – hangsúlyoz-
ta a beszámolóban dr. Despotov Svetozar, 
az Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociá-
lis Bizottság elnöke. A változások kapcsán 
előírt létszámhatárok és az ebből következő 
szervezeti lehetőségek ellenére a képviselő-
testület megtartotta önálló intézményét. 

- A Református Egyházközség által ellá-
tandó házi segítségnyújtás beindításáról 
kezdeményezett önkormányzati egyeztetés 
a jogszabályi rendelkezések valamint a szer-
vezeti és finanszírozási akadályok miatt 
eredménytelennek bizonyult, a feladatellá-
tást más formában oldotta meg az önkor-
mányzat.

- A szociális alapszolgáltatások közül a 
házi segítségnyújtás, a szociális étkeztetés 
és az idősek nappali ellátása 2016. január 1. 
napjától a Szolnoki Kistérség Többcélú Tár-
sulása feladatellátásába került. A döntés 
meghozatala során a képviselő-testület 

SZOCIÁLIS HELYZET ÉS SZOCIÁLIS ELLÁTÁSOK
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A körülmények ismeretében az elhivatott 
működtetés, az elesettekért való tenni aka-
rás még hatványozottabban kell, hogy jelen 
legyen településünkön. A pénzbeli támogatá-
sok csökkenésével hangsúlyosabb szerepet 
kell, hogy kapjon a célzott támogatás, vala-
mint a személyes gondoskodás biztosítása, 
és az ehhez szükséges feltételek megterem-
tése és fenntartása – hangsúlyozta beszá-
molójában Gonda Lajosné, a martfűi Gyer-
mekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ 
vezetője.

A támogató szolgáltatást Martfűn a 
Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása 
Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 
Központ látja el.

A támogató szolgáltatás – személyi segí-
tés és szállító szolgálat – célja a fogyatékos 
személy önrendelkezésen alapuló, önálló 
életvitelének megkönnyítése, elsődlegesen 
a lakáson kívüli közszolgáltatások elérésé-
nek segítségével, valamint önállóságának 
megőrzése mellett, a lakáson belüli speciális 
segítségnyújtás biztosítása. Városunkban 
átlagosan 10-12 szociálisan rászoruló sze-
mély ellátását végzi a támogató szolgálat.

A szolgáltató központ biztosítja Martfűn a 
jelzőrendszeres házi segítségnyújtást is. A 
saját otthonukban élő, egészségi állapotuk 
és szociális helyzetük miatt rászoruló, a se-
gélyhívó készülék megfelelő használatára 
képes időskorúak vagy betegek részére a 
felmerülő krízishelyzetek elhárítása céljából 
nyújtanak szolgáltatást.

A jelzőrendszeres készülékkel rendelke-
ző ellátott, szükség és krízishelyzet esetén a 
testére (nyakba) elhelyezett nyomógombbal 
aktív kapcsolatot létesíthet a készüléken ke-
resztül a diszpécser központtal.

Holoveczné Sípos Erika igazgató, a támo-
gató szolgálat 2015. évi tevékenységéről 
szóló beszámolója alapján a szociálisan rá-
szoruló, jelzőkészülékkel ellátottak száma 
Martfűn az elmúlt évben 14 fő volt.

A közösségi szenvedélybeteg ellátást 
a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása 
Szociális Szolgáltató Besenyszögi Köz-
pontja végzi településünkön.

A közösségi ellátás az egészségügyi és 
szociális ellátórendszer együttműködésével 
történik. A gondozás, a pszicho-szociális re-
habilitáció és a tanácsadás minden formája a 
szenvedélybeteg otthonában illetve lakókör-
nyezetében történik. Segítséget nyújt a szen-
vedélybetegek számára egészségi és pszic-
hés állapotuk javításában.

A szolgáltató központ jelenleg tizennégy 
településen elérhető közösségi szenvedély-
beteg ellátását Martfűn az előző évben négy 
fő vette igénybe.

A 2015. évi, szociális rászorultságtól 
függő pénzbeli ellátások kifizetéséről a 
Martfűi Polgármesteri Hivatal Művelődési 
és Szociális Irodája adott számot.

2015. március 1-jétől a foglalkoztatást he-
lyettesítő támogatás, az egészségkároso-
dottak rendszeres szociális segélyezése, il-
letve az 5 éven belül nyugdíjkorhatárt betöl-
tők rendszeres szociális segélyezése átke-

rült a járáshoz. Ezzel az átszervezéssel egy-
idejűleg megszűnt a méltányossági köz-
gyógyellátás, a méltányos ápolási díj, a la-
kásfenntartási támogatás, az adósságkeze-
lés, valamint az önkormányzati segély. Új se-
gélyezési formaként bevezetésre került a te-
lepülési támogatás, mely a lakhatási támoga-
tást, gyógyszertámogatást, szociális ösztön-
díjat, temetési támogatást, krízistámogatást, 
az eseti támogatást és a köztemetés költsé-
geinek megtérítése alóli mentesítést foglalja 
magában.

Az önkormányzat nagy hangsúlyt fektet 
arra, hogy a szociális hátrányokkal élő rászo-
ruló családokat minél hatékonyabban és mi-
nél szélesebb körben támogassa. A helyi 
rendelet megalkotásánál igyekeztek figye-
lembe venni a korábbi támogatási formák 
megállapítása során szerzett tapasztalatokat 
és adatokat, ugyanakkor azt is figyelembe 
kellett venni, hogy mindezt saját erőből kell fi-
nanszírozni, állami támogatás nélkül, ami 
nagy terhet jelent az önkormányzatnak – 
hangsúlyozta a beszámolóban Szász Éva 
jegyző.

Az elmúlt évben rendkívüli települési tá-
mogatást 305 fő, lakhatási támogatást 119 
fő, méltányos ápolási díjat 1 fő, gyógyszertá-
mogatást 16 fő, települési támogatást pedig 
28 fő vehetett igénybe.

A város szociális helyzetéről, a szociális 
ellátásokról készült beszámolóban a Martfűi 
Civil Kerekasztal egyesületeinek elmúlt 
évi szociális tevékenységéről is képet kap-
tunk.

Vinczéné Balogh Magdolna, a civil kerek-
asztal vezetője beszámolójában egy, a lehet-
séges szociális támogatásokat, segélyeket 
tartalmazó tájékoztató összeállítását kezde-
ményezte. Tapasztalatai szerint sokan nem 
ismerik a lehetőségeiket. A jövőben a szociá-
lis helyzet még tovább romolhat, sokan kike-
rülnek a különböző ellátórendszerekből, egy-
re több rászoruló lesz.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Martfűi 
Önkéntes Csoportja kiemelt szerepet vállal a 
rászorulók támogatásában. A megnöveke-
dett számú kérésekkel egyidejűleg – jelenleg 
280 család keresi fel rendszeresen a szolgá-
lat martfűi szeretetházát –, növekszik az ado-
mányozási kedv is, bővül azok köre, akik 
rendszeresen segítenek az arra rászoruló-
kon.

Az Egészségügyi, Foglalkoztatási és 
Szociális Bizottság a beszámolóval kapcso-
latos álláspontját ismertetve, dr. Despotov 
Svetozar bizottságvezető a Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központ önkormányza-
ti intézmény működésére is kitért. – Érzik a 
létszámhiányt, a megnövekedett feladatokat, 
de igyekeznek a kihívásoknak megfelelni. 
Nagy probléma, hogy egy-egy feladatnál 
nem tudnak olyan gyorsan lépni, mint koráb-
ban, és hogy a feladatok ellátására kevesebb 
időt tudnak szentelni. Munkájuk során háttér-
be szorultak a preventív feladatok, de ebben 
a témában támaszkodhatnak a meglévő kap-
csolataikra, pl. a civilszervezetekre. Nehéz-
séget jelent, hogy a legtöbb energia nem a 

szociális munkára, hanem a hátralék kezelé-
sére megy el néha. Bár szociális munkát vé-
geznek, ez a munka valójában szegénygon-
dozás, pedig ez a kettő nem ugyanaz.

Arra a kérdésre, hogy miért csökkent a 
szociális étkeztetésben résztvevők száma a 
felére, a bizottság azt a választ kapta, hogy 
korábban az önkormányzat mindig pozitív 
irányban tért el a törvényben megadott felté-
telektől, de a beszűkült anyagi lehetőségek 
ezt már nem teszik lehetővé, így a jogosultak 
száma csökkent.

– A képviselő-testület jól döntött, hogy az 
előírt létszámhatárok és az ebből következő 
szervezeti lehetőségek ellenére megtartotta 
önálló gyermekjóléti és szociális intézményét 
– erősítette meg a testületi ülésen dr. Papp 
Antal, hozzátéve, hogy az intézmény munka-
társaira sokkal több munka hárul, mint eddig. 
– Elvileg a hatósági munkát elvitték tőlük, de 
a tényleges munkát itt végzik. A határozato-
kat a kormányhivatalban hozzák, a konkrét 
gondozás azonban jórészt helyben történik – 
hangsúlyozta városunk polgármestere.

Pszichikai szempontból sokakon rendkí-
vüli leépülést tapasztal karitatív munkája so-
rán Vass Éva. – Sajnálatos módon az elsze-
gényedés és az egyre súlyosabb problémák, 
felhalmozódó gondok cipelését látom, és ami 
engem legjobban elszomorít, az a szellemi, 
értelmi és érzelmi leépülés az embereknél, 
elsősorban a nőknél, annál is inkább, mert 
nagyon sok az egyedülálló szülő. Egyre töb-
ben érzik kilátástalannak az életüket, és nem 
bíznak abban, hogy állami segítséggel javul-
hat a helyzetük, maguk pedig nem tudnak 
ebből kilábalni. Már nem csak a saját helyze-
tüket veszélyeztetik egyre többen, hanem a 
környezetüket is.

Az önkormányzati képviselő bízik abban, 
hogy a szociális térkép elkészítése komoly 
tapasztalatokat, új utak kitűzésének lehető-
ségét hordozza magában a képviselő-testü-
let és a szociális területen dolgozók számára.

Dr. Despotov Svetozar szerint a szociális 
juttatások nem teljesen jó helyre kerülnek, 
sokan nem tesznek meg maguk mindent, 
hogy nehéz helyzetükből kikerüljenek. Az ön-
kormányzati képviselő az állam szociális 
szerepvállalásának csökkenése és az önkor-
mányzat egyre korlátozottabb lehetőségei 
közepette a civil- és karitatív szervezetek 
megerősödésében, fontos szociális tevé-
kenységük bővülésében bízik, és az egyhá-
zak jelentős szerepét is lehetőségként emlí-
tette. Háziorvosi tapasztalatai alapján egy 
biztató jelenségről is beszámolt: úgy látja, 
hogy a szomszédok, a családok egyre job-
ban figyelnek egymásra, ami kiemelten fon-
tos az idős, beteg, elesett emberek számára.

Herbály Jánosné
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A jó gazdálkodás biztosítja a problémamentes működést  

Az önkormányzat 2016. évi I. félévi 
pénzügyi helyzetéről is tájékozódott a 
képviselő-testület a 2016. szeptember 29-i 
ülésén. A pénzügyi beszámoló alapján az 
önkormányzat fegyelmezett gazdálkodást 
folytatott, időarányosan mind a bevételi, 
mind a kiadási oldal megfelelő szinten tel-
jesült.

A 2016. évi költségvetés bevételi és kia-
dási főösszegét 1.301.889 ezer Ft-ban hatá-
rozta meg a testület. Az első félév során az 
éves előirányzat 1.445.702 ezer Ft-ra módo-
sult. A költségvetés első félévi teljesítése: 
1.016.278 ezer Ft bevétellel és 549.089 ezer 
Ft kiadással zárult. Az előző évi maradvány 
összege 501.287 ezer Ft. E bevétel nélkül az 
önkormányzat tényleges első félévi bevétele 
514.991 ezer Ft.

A helyi adókból származó bevétel az első 
félévben 320.367 ezer Ft volt (éves előirány-
zat 54,27%-a). A működési bevételek jelentő-
sen meghaladták a tervezettet (63,39%). A 
térítési díjakból is többletbevétel keletkezett 
(58,31%). Az önkormányzat továbbra sem 
rendelkezik hitelállománnyal.

Az éves költségvetés első féléves bevéte-
leinek időarányos teljesítése az előző évi 
pénzmaradvánnyal 70,30%, maradvány nél-
kül 54,53%.

Az önkormányzat a 2016. évi költségveté-
sének megfelelően biztosította az intézmé-
nyek gazdálkodását. A feladatok pénzügyi 
szempontból teljesültek, időarányos eltoló-
dás a felhalmozási kiadások, elsősorban a 
beruházások között tapasztalható. Ezen kia-
dások jelentős része a II. félévben várható.

Az önkormányzati kiadások teljesítése 
félévkor 37,98%. Az I. félévben a működési 
kiadások 44,82%-ban, a felhalmozási kiadá-
sok 22,93%-ban teljesültek.

A személyi juttatások az önkormányzat 
legnagyobb kiadásai, amelyek a fegyelme-
zett gazdálkodásnak köszönhetően, szintén 
kedvezően alakultak (49,96%).

A dologi kiadások ugyancsak a tervezett 
szint alatt maradtak (47,53%). Minden intéz-
mény takarékosan gazdálkodik, az időará-
nyos előirányzatokon belül.

Az ellátottak pénzbeli juttatása jelentősen 
átalakult, saját forrásból finanszírozza az ön-
kormányzat ezt a feladatot. A lakosság az el-
ső hónapok után „elfogadta” az új támogatá-
si, segélyezési rendszert, és szinte csak a 
ténylegesen rászorultak jelentkeznek támo-
gatásért. Teljesítése 35,86%.

Az önkormányzat első félévi gazdálkodá-
sát a Pénzügyi, Ügyrendi és Városfejlesztési 
Bizottság is jónak tartja – ismertette a bizott-
ság álláspontját Vass Éva. – Mint tudjuk, a 
2016-os év kimagasló az elmúlt évekhez vi-
szonyítva, majd 1,5 milliárd a költségvetés 
főösszege. Örömmel és nagy megnyugvás-
sal állapította meg a bizottság, hogy szak-
szerűen gazdálkodott az önkormányzat ez-
zel az összeggel. 

– Az összesítésből látszik, hogy az önkor-
mányzat gazdálkodása fegyelmezetten fo-

lyik. Maguk a számok jól mutatják, hogy a 
gazdálkodás a helyén van és jól alakul. Bí-
zom benne, hogy ez a második félévben is 
így lesz. Szépül a városunk, és az emberek 
érzik, érezniük kell, hogy értük dolgozunk – 
hallhattuk dr. Papp Antal összegzésében.

Városunk polgármestere a folyamatban 
lévő beruházásokról is beszámolt a testületi 
ülésen.

– A mai naptól a Kérész utcában elkezd-
ték a munkálatokat, először a széleket újra 
rakják, majd a marás is megtörténik, amit 
gyors visszaaszfaltozás követ. Ugyanez vo-
natkozik a Május1 útra is. A Szolnoki úton 
parkolók kialakítása és a járda kiépítése is 
következik, az időjárás függvényében. A Ker-
tes ABC körül ugyancsak zajlik a térrende-
zés. Itt három kisebb telket megvásárol az 
önkormányzat, parkosítjuk a területet, egy 
kis teret alakítunk ki, rendbe tesszük a busz-
megálló környékét, táblákat helyezünk ki. 
Ténylegesen az a rész akkor lesz befejezve, 
ha a Rákóczi úton a kerékpárutat felújítjuk, 
de ez már áthúzódik jövőre. Arra az óvárosi 
részre jó ideje nem volt költve, rendezni kell 
azt a környezetet is. 

A Martfűi Városfejlesztési Nonprofit 
Kft. is beszámolt a 2016. évi pénzügyi ter-
vének időarányos teljesítéséről. A kft. első 
féléves gazdálkodása 147.099 ezer forint be-
vétellel és 149.987 ezer forint kiadással zá-
rult.

A kft. ingatlan ágazata a 2016-os évet 
úgy tudta megkezdeni, hogy szállítói tartozá-
sa nem volt, saját bevételeivel fedezi műkö-
dését, köszönhetően a megemelt bérleti dí-
jaknak, valamint a hasznosításra átvett ingat-
lanok, illetve a vendégszobák egyre jobb ki-
használtságának. Az idei, újabb bérleti díj 
emelés eredményeként az ingatlan ágazat 
pénzügyi helyzete tovább javult az első félév-
ben.

A kft. hulladékgazdálkodási ágazatával 
kötött közszolgáltatói szerződést ez év júliu-
sától felmondta a polgármesteri hivatal. 
2016. március 31. után a kft. a közszolgálta-
tásról számlát már nem bocsájthatott ki. Ezt 
központi számlázásnak kellett volna kiválta-
nia, az így befolyt összeget a Nemzeti Hulla-
dékgazdálkodási Koordináló és Vagyonke-

zelő Zrt. utalta volna át a szolgáltatónak. Ez 
nem történt meg, így a kft. három hónapig 
bevétel nélkül szolgáltatott, működőképes-
sége kérdésessé vált.

A társaság városüzemeltetési ágazatá-
nak munkája rendkívül szerteágazó. A minél 
hatékonyabb munkavégzés érdekében a kü-
lönböző területeken az önkormányzati intéz-
ményvezetőkkel együttműködve igyekeznek 
ellátni a feladataikat. A beszámoló szerint a 
még hatékonyabb munkavégzéshez szüksé-
ges a géppark fokozatos felújítása, cseréje.

– Az önkormányzati kft-nél a körülmé-
nyekhez képest szigorú gazdálkodás folyt – 
erősítette meg a testületi ülésen Vass Éva. – 
A megváltozott és nehezebb körülmények 
között is igyekeztek jól teljesíteni, a kintlévő-
ségek növekedése azonban továbbra is ko-
moly probléma. A tevékenység bővítése a 
cél, amivel a kft. eredményei is tovább javul-
nának.

– A kft. ingatlangazdálkodási ágazatának 
korábban komoly veszteségei voltak, most 
pozitívabbak a számok. Valóban lakásgaz-
dálkodás folyik, elvégzik az alapvető felújítási 
munkákat, és ezt dokumentálva adják át az 
ingatlant a bérlőknek. Ez egy fenntarthatóbb 
formája a lakásgazdálkodásnak – hangsú-
lyozta dr. Papp Antal.

A kft. városüzemeltetési ágazata, a kar-
bantartás mellett, jelentős szerepet vállal a 
beruházásokban is. Egyre többrétegű a tár-
saság tevékenysége, ami együtt jár a felada-
taik növekedésével. Jó az irány, év végére 
meglátjuk, hogy mire jutunk – mondta a pol-
gármester, hozzátéve, hogy a hátralékok és 
a kintlévőségek behajtását, a felszólítások ki-
küldését jogász bevonásával végzik.

Veres Gábor egy, a kft. a lakossági szol-
gáltatásokba való bekapcsolódására irányu-
ló kérdésre adott válaszából megtudtuk, 
hogy – bár minden bevételt meg kell ragadni 
– egyelőre annyi az önkormányzati feladat, 
hogy inkább azokra és a beruházásokra kon-
centrál a városüzemeltetési teendőket ellátó 
kft.

Herbály Jánosné

A képviselő-testületi ülés kiemelt témáiról 
készült televíziós összefoglaló ennél a hírnél 
található a www.martfu.hu oldalon
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A Játékvár Óvoda és Bölcsőde az intéz-
ményben folyó 2015/2016-os nevelőmunká-
ról adott számot a 2016. szeptember 29-i 
képviselő-testületi ülésen. Az intézmény Pe-
dagógiai Programjának módosítására, aktu-
alizálására is sor került, figyelemmel a köz-
nevelési törvény és a hozzá kapcsolódó ren-
deletek módosítására, az intézmény szak-
mai munkájába beépült tartalmi változásokra 
és az időközben bekövetkezett névváltozá-
sokra.

Az intézményi beszámoló szerint a 2015-
/2016-os nevelési évben az előző évekhez 
képest az óvoda és bölcsőde eszközbeszer-
zése, tárgyi feltételeinek biztosítása nagy-
mértékben javult. Az önkormányzatnak, az 
óvoda Portyázó Porontyok Alapítványának 
és támogatóiknak köszönhetően olyan fela-
datokat tudtak megvalósítani, amelyeket már 
évek óta terveztek az intézmény költségveté-
sében.

A Munkácsy úti Óvodában, a Május 1. úti 
és a Kossuth úti Tagóvodákban valamint a 
Bölcsődében is számos karbantartási és fel-
újítási munkát sikerült elvégezni. Több felújí-
tást az önkormányzat által már benyújtott 
„Bölcsőde bővítése, óvodai férőhelyek felújí-
tása” című pályázat elbírálását követően ter-
vez az intézmény.

A bölcsődében is egy pályázat eredmé-
nyére várva halasztanak néhány nagyobb 
munkálatot. Ez évben is pályázatot nyújtott 
be az önkormányzat bölcsődei férőhelybőví-
tésre, épület felújításra.

A beszámoló szerint a következő évek-
ben folyamatosan vizsgálni kell a gyermek-
létszámoknak és a feladatellátásnak megfe-
lelő épületek biztosítását. Ez az intézmény 
további átszervezését is maga után vonhatja.

Az intézményben dolgozó óvónők, gon-
dozónők, dajkák és a kisegítő munkát vég-
zők tudatosan, szakszerűen és magas szín-
vonalon látják el feladatukat. Munkavégzé-
sükre a gyermekközpontúság, a gyermeki 
személyiség tiszteletben tartása, a tenni aka-
rás jellemző. Ezért munkaidejükön túl (min-
den ellenszolgáltatás nélkül) sokat áldoznak 
szabadidejükből is, hogy a gyermekek sze-
mélyiségfejlesztése minél teljesebb legyen 
(színházlátogatások, kirándulások, közös 
programok szervezése szülőkkel, gyerekek-
kel stb., vagy csak éppen azért, mert a cso-
port tervezett feladatai ezt megkívánják).

A 2015/2016-os nevelési évben 8 óvo-
dai csoport működött hagyományos ko-
ronkénti elosztásban, illetve részben ve-
gyes szervezésben. Az óvodákba 149 
gyermek járt. A nevelési év során 11 fővel 
nőtt a gyermeklétszám, amely az elmúlt 
években is hasonlóan növekedett.

A gyermekek egyre több szocializáci-
ós, beilleszkedési, tanulási, magatartási 
gonddal küzdenek. Nehezebben alkalmaz-
kodnak társaikhoz, s ez a nagyobb létszámú 
csoportokban fokozottan jelentkezik problé-

maként. Ezt, a tudatos és türelmes nevelő-
munka mellett, csak a csoportlétszámok 
csökkentésével lehet enyhíteni, amelynek vi-
szont finanszírozási következményei van-
nak.

A beszámoló szerint a szülői tanácsadás, 
illetve a gyermekek megsegítése egyre 
hangsúlyosabb feladata lenne az intézmény-
nek, ezért szükség lenne az intézményben 
logopédus, óvodapszichológus alkalmazá-
sára, akár más intézménnyel közösen is.

A törvényi változások miatt az étkezés 
nyilvántartásában illetve a kedvezmények 
igénybevételében fontos változások történ-
tek. Jelentősen több kisgyermek jogosult a 
térítésmentes étkezésre, mint az előző neve-
lési évben. A gyermekek 27%-a fizet térítési 
díjat, 73%-a kedvezményesen étkezik.

A bölcsőde a 2015/2016-os nevelési 
évet 34 férőhelyen, 29 kisgyermekkel 
kezdte meg, 3 csoportban. Ez a létszám no-
vemberre 31 főre emelkedett, 2016 januárjá-
ra pedig elérte a teljes létszámot, a 34 főt.

Az óvodák és a bölcsőde működése a 
nevelési év során zavartalan volt. A beszá-
moló azonban kitér arra is, hogy a nevelési 
évben végig jellemző volt a szülők és az óvo-
da kapcsolatában megváltozott szemlélet. 
Problémák merültek fel a szülői szerepek 
gyakorlásában illetve a liberális nevelés kö-
vetkeztében jellemző gyermeki viselkedések 
kezelésében. Éppen ezért nagyon fontos fe-
ladatának tartja az intézmény a jövőben a ne-
velési elveik szakmailag alátámasztott, hatá-
rozott képviseletét a szülők felé, a családi ne-
velés segítését.

Az intézmény óvodái a Pedagógiai Prog-
ramon belül két nevelési gyakorlattal működ-
nek, ezzel is erősítve a tagóvodák szakmai 
autonómiáját, saját arculatának alakítását, 
megőrzését. Két tagintézményük – a Munká-
csy és a Kossuth úti Óvoda – a „Játékvár - 
Vár a játék” című program, a Május 1 úti Tag-
óvoda az „Óvodai nevelés a művészetek 
eszközeivel” című program szerint neveli az 
odajáró gyermekeket. 2009 szeptemberétől 
a Munkácsy és a Kossuth úti Óvodában is 
bevezették a Kompetencia alapú óvodai 
programcsomagot, melyet Martfűn 6 cso-
portban alkalmaznak. A programcsomag ele-
meit a Május 1. úti Tagóvodában is beépítik a 
nevelőmunkába.

Az intézményeknek, a pedagógiai-szak-
mai ellenőrzés részeként, a törvényességi 
előírásoknak megfelelő módon intézményi 
önértékelési rendszert kell működtetniük. Az 
önértékelési rendszer a pedagógusok, a ve-
zetők és az intézmény belső ellenőrzését je-
lenti a központi standardoknak megfelelő in-
tézményi elvárások, értékelési eljárások, 
módszerek és eszközök segítségével. Az in-
tézményi önértékelés célja a pedagógusok, 
vezetők és az intézmény kiemelkedő és fej-
leszthető területeinek feltárása, önfejlesztési 
és intézkedési terv alapján a minőségi mun-

kavégzés erősítése, az intézmény hatékony, 
magas szintű működtetése.

A bölcsődei élet megszervezésének álta-
lános szakmai szabályait kiegészíti a helyi 
sajátosságokat figyelembe vevő Szakmai 
Program. Ebben preferált helyet kap a szü-
lőkkel való kapcsolattartás és a gyermeki já-
téktevékenység fejlődésének elősegítése.

Az önkormányzati törvény értelmében a 
bölcsődei, óvodai ellátás az önkormányzatok 
feladatkörében maradt. Gonda Istvánné in-
tézményvezető beszámolójában abban bí-
zik, hogy ez a jövőben is így lesz, és a változó 
jogszabályoknak, feladatoknak való megfe-
lelés tovább erősíti a közös gondolkodás, 
együttműködés szükségességét, fontossá-
gát.

A martfűi óvodákban és bölcsődében fo-
lyó szakmai munkáról elismerően nyilatkoz-
tak az önkormányzati képviselők. Horváth 
Endréné óvodapedagógusként, az intéz-
mény dolgozójaként szintén így vélekedett:

– Napjainkban a vidék egyik nagy kihívá-
sa, hogy megtartsa a fiataljait. Ennek egyik 
alapfeltétele, hogy az óvodai, bölcsődei ellá-
tás magas színvonalú legyen, és vonzó le-
gyen az itt élő fiatal szülők számára. A Játék-
vár Óvoda és Bölcsőde olyan nevelési mun-
kát végzett az elmúlt évben, amely jóval túl-
mutat a törvényi kötelezettségeken.

Kevés olyan vidéki kisváros van ma ha-
zánkban, ahol elmondható, hogy növekszik 
az óvodások száma. Hogy ez a jövőben is 
így maradjon, az intézmény évről-évre meg-
újul, és olyan programokat épít be a nevelési 
koncepciójába, amelyek a legmagasabb 
színvonalon biztosítják, hogy a martfűi gye-
rekek jó alapokkal indulhassanak az iskolá-
ba.

– Martfűt szeretnénk olyan hellyé tenni, 
ahová, ha nem is itt van közvetlenül a mun-
kahelye valakinek, nyugodtan jöhet haza és 
nyugodtan bízhatja a gyerekeit az intézmé-
nyeinkre, a bölcsődére, az óvodára és az ál-
talános iskolára is – reagált az elhangzottak-
ra dr. Papp Antal.

Egy, az önkormányzati fenntartás lehet-
séges megszűnésére irányuló kérdésre vála-
szolva Gonda Istvánné a képviselő-testületi 
ülésen is megerősítette: jelenleg nincs arra 
vonatkozó törvényi elképzelés, hogy az óvo-
da és a bölcsőde állami irányítás alá kerülne.

Herbály Jánosné

MARTFŰN NÖVEKSZIK AZ ÓVODÁSOK SZÁMA

Bölcsődei és óvodai nevelés megújuló szakmai programokkal 
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15 évre szóló fejlesztési tervek közműves ivóvízellátásra, 
szennyvízelvezetésre és -tisztításra

A víziközmű-szolgáltatásról szóló törvény 
alapján, a szolgáltatás hosszú távú biztosítá-
sa érdekében ágazatonként (vízszolgáltatás, 
csatornaszolgáltatás), 15 év időtávra, gördü-
lő fejlesztési terveket (felújítási és pótlási ter-
vet valamint beruházási tervet) kell készíteni. 
A helyi vízi közművek gördülő fejlesztési 
terveit és a benyújtásukhoz szükséges 
meghatalmazást Martfű Város Önkormány-
zata Képviselő-testülete a 2016. szeptember 
15-i ülésén hagyta jóvá.

Bérleti-üzemeltetési szerződés esetén – 
így Martfűn is – a felújítási, pótlási, valamint 
beruházási terveket is az ellátásért felelős-
nek kell elkészítenie és benyújtania jóváha-
gyásra a Magyar Energetikai és Közmű-sza-
bályozási Hivatalhoz, szeptember 30-ig.

Az üzemeltető Bácsvíz Zrt. kezdeménye-
zésére, az önkormányzat hozzájárult, hogy a 
szolgáltató helyette a gördülő fejlesztési ter-
veket elkészítse és a nevében jóváhagyásra 
benyújtsa.

A 460 ezer köbméteres éves lekötött 
vízmennyiséggel számoló vízellátó rend-
szer vízbázisát 6 mélyfúrású kút alkotja. 
Az elosztóhálózat 47,5 km gerincvezeték-
ből áll, a vízbekötések száma 3254.

A közműves ivóvízellátásra vonatkozó, 
most elfogadott fejlesztési terv rövidtávon 
nagy hangsúlyt helyez a vízbekötések, a víz-
hálózati csomópontok és a hálózati elemek 
rendkívüli meghibásodásakor az érintett há-
lózati elemek felújítására. A hálózat szaka-
szolása és a vízveszteség csökkentése ér-
dekében folytatódik a tolózárak cseréje. A 
földalatti tűzcsapok egy részét üzembizto-
sabb, föld feletti tűzcsapokra cserélik.

Jelentős vezetékszakaszok felújítása is 
szerepel a rövidtávú, jövő évi fejlesztési terv-
ben: a Gesztenye soron 960, a Petőfi úton 
500 méteres szakaszon. A víztorony külső és 
belső felületvédelmét, a torony villamosháló-
zatának felújítását szintén tervezi a szolgál-
tató.

A 2018-2021 évekre szóló, közép- és 
hosszú távú fejlesztési tervekben a település 
vízellátását biztosító kutak szűrőcserés vagy 
melléfúrásos felújítása, acél alapanyagú ve-
zetékek kiváltása két ütemben, fél-fél km 
hosszan, szivattyúcserék, a víztisztítási tech-
nológia folyamatos korszerűsítése, a telepü-
lési elosztó hálózat azbesztcement anyagú 
elemeinek részleges cseréje, valamint a víz-
tározók műszaki állapotának karbantartása 
szerepel.

Martfű víziközmű-rendszere 62,9 km 
hosszú szennyvízcsatorna-hálózatból és 

31000 m /nap befogadóképességű szenny-
víztisztítási technológiából áll. A tisztított 
szennyvíz, kétlépcsős eleveniszapos eljárást 
követően, labirintrendszerű fertőtlenítő me-
dencébe, majd a Tiszába kerül.

A közműves szennyvízelvezetésre és -
tisztításra vonatkozó fejlesztési tervek kö-
zött, rövid- és középtávon a szennyvíztisztító 
telep villamos és irányítástechnikai berende-

zéseinek, a hetvenéves víziközmű-rendszer 
szivattyúinak és egyéb gépészeti elemeinek 
felújítása, valamint előre nem látható felújí-
tást, pótlást igénylő feladatok szerepelnek.

A hosszú távú tervek között a szennyvíz-
csatorna-hálózat felújítását, egyes gerinc-
csatorna szakaszok illetve bekötővezetékek 
felújítását 0,06 km hosszan, a szennyvízáte-
melő műtárgy, az üzemviteli épületek, a 
szennyvíz- és szennyvíziszap kezelés tech-
nológiai egységeinek, valamint további szi-
vattyúk és gépészeti elemek, villamos és irá-
nyítástechnikai berendezések felújítását, 
pótlását tervezi a rendszer üzemeltetője.

A tervezett felújításokra, pótlásokra a ren-
delkezésre álló forrást az éves bérleti díjak-
ban jelölte meg a szolgáltató, amely Martfű 
esetében a közműves ivóvízellátás terén 
évente 9.363 ezer forint, a közműves 
szennyvízelvezetés és -tisztítás esetén pe-
dig évente 1.801 ezer forint összeget tesz ki.

A kecskeméti székhelyű BÁCSVÍZ Víz- és 
Csatornaszolgáltató Zrt., az ország egyik 
legnagyobb víziközmű-szolgáltatójaként, 
2013. január 1-től látja el Martfűn az ivóvíz- 
és csatornaszolgáltatás feladatokat. A köz-
művek bérletének ellenértékeként az üze-
meltető a tulajdonos önkormányzatnak 
bérleti díjat fizet. A bérleti díj összegét a 
közművek értéknövelő felújítási és re-
konstrukciós munkáinak elvégzésére kell 
fordítania az üzemeltetőnek.

A helyi vízi közművek gördülő fejlesztési 
terveinek képviselő-testületi tárgyalásán a 
Bácsvíz Zrt. vezetői is részt vettek.

Kurdi Viktor, a társaság elnök-vezérigaz-
gatója szerint a vízműveknél egyre inkább je-
lentkeznek a műszaki pótlási igények, számí-
tani kell az elhasználódott rendszerek meghi-
básodására, miközben a bérleti díjakat az el-
múlt év júliusában befagyasztotta a kormány.

A cégvezető a testületi ülést megelőző na-
pon történt csőtörés apropóján arra is emlé-
keztetett, hogy négyméteres csőcsere felett 
felújítás, tehát a bérleti díj terhére elszámol-
ható, négy méter alatt pedig javítás, azaz az 
üzemeltető, a Bácsvíz Zrt. költsége a meghi-
básodás.

A társaság és az önkormányzat közötti 
eddigi együttműködést is értékelte Kurdi Vik-
tor, elismerve, hogy különösen eleinte, az ön-
kormányzatnak történő bejelentések és az 
elvégzett munkák igazolása terén nem min-

dig minden ment úgy, ahogy az elvárható egy 
korrekt üzleti kapcsolatban. Ezek a dolgok 
mára rendeződtek, és cégszinten az érintett 
ötvenöt településből 54-gyel már vállalkozási 
keretszerződést kötöttek. Martfű önkormány-
zatával még folynak a tárgyalások – emlé-
keztetett a cégvezető, hozzátéve, hogy a 
szolgáltató által ajánlott szerződéstervezet 
nem jelent olyan mértékű kockázatokat, 
amelyek felvállalhatatlanok lennének.

Azt is érzékelik, hogy az önkormányzatok 
szívesen látnák, ha minél több helyi vállalko-
zás közreműködhetne a felújítási munkák-
ban. Ehhez ajánlást, a használható eszkö-
zök, gépek felmérését kérte.

A szolgáltató várja a vizes problémákkal 
kapcsolatos jelzéseket is, ahogyan Kurdi Vik-
tor fogalmazott: azért vannak, hogy a víz- és 
csatornaszolgáltatás ezen a településen 
folytonos, biztonságos és lehetőleg magas 
színvonalú legyen.

– Tény, hogy Martfű nem írta alá azt a 
szerződést – reagált az elhangzottakra dr. 
Papp Antal. A szerződés aláírásától nem zár-
kózik el az önkormányzat, de vizsgálják, 
hogy a város, az önkormányzati kft. és a helyi 
vállalkozások be tudnak-e kapcsolódni a he-
lyi vízi-közmű beruházásokba, ezzel is csök-
kentve a költségeket. Problémát jelent az 
évekkel korábbi beruházások megtörténté-
nek utólagos igazolása is. Az érintett csősza-
kasz hosszától függő jelenlegi költségvise-
lést szintén vitatja az önkormányzat.

Martfűn nagyobb esőzésekkor gondot je-
lent az egyesített szennyvíz- és csapadékvíz 
elvezető rendszer. A jelenlegi szennyvíztelep 
áthelyezésében is kérte a szolgáltató együtt-
működését a városvezető.

Visszatérve a gördülő fejlesztési tervek 
folyamatos egyeztetésére, dr. Papp Antal 
hangsúlyozta: a tárgyalások olyan úton ha-
ladnak, ami pénzügyileg, szakmailag és az 
elvégzett feladatok leigazolhatósága szem-
pontjából is jónak mondható.

Gonda Istvánné alpolgármester a kom-
munikáció erősítését, az önkormányzat és a 
lakosság hatékonyabb tájékoztatását kérte a 
szolgáltatótól a képviselő-testületi ülésen. 
Különös tekintettel a vízvezeték rendszer 
rossz állapotára, a korábbi negyedéves mé-
rőóra leolvasásra irányuló jelentős lakossági 
igényre is felhívta a társaság vezetőinek fi-
gyelmét.
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Dr. Papp Antal a helyben történő ügyinté-
zés lehetőségének megteremtését, heti-két-
heti rendszerességgel információs pont mű-
ködtetését kezdeményezte.

A szolgáltató a jelenlegi félévenkénti leol-
vasás helyett már az egyéves leolvasást fon-
tolgatja, a személyes kapcsolattartás hiánya 
azonban valóban kárt okozhat, később derül-
nének ki az esetleges vízelfolyások – reagált 
az elhangzottakra Kurdi Viktor, hangsúlyoz-
va, hogy jelenleg a 2008/2009-es, központi-
lag befagyasztott árakkal dolgoznak, ami ko-
moly anyagi prést jelent a vízművek számá-
ra.

A vízmérők folyamatos figyelemmel kísé-
rése azért is fontos, mert – a testületi ülésen 
elhangzottak alapján – a jogszabály úgy vál-
tozott, hogy ami átfolyik a vízmérőn, azt ki 
kell fizetni.

 A település és a szolgáltató közös érdeke, 
hogy megoldást találjanak az egyesített 
szenny- és csapadékvíz rendszer kiváltására 
is, hogy jelentős esőzéskor ne szennyezett 
víz kerüljön a várost éltető folyóba.

A most elfogadott fejlesztési tervek meg-
valósítása új szakaszt nyithat a helyi vízi-köz-
művek fejlesztésében, ezzel együtt a Bács-
víz Zrt. és az önkormányzat együttműködé-
sében, a minél jobb víz- és csatornaszolgál-
tatás érdekében.

Herbály Jánosné 

Konzultációs fórum a bűnmegelőzésért Martfűn
A lakosság közbiztonsága, bűnelköveté-

sek, atrocitások, bűncselekmények megelő-
zése volt a célja a Szolnoki Rendőrkapitány-
ság Konzultációs Fórumának, 2016. szep-
tember 13-án, Martfűn. A fórumra meghívott 
vendégek, az érintett három település – 
Martfű, Rákóczifalva, Rákócziújfalu – polgár-
mesterei, a JNSZ megyei Kormányhivatal, 
oktatási intézmények, polgárőrszervezetek 
és a gyermekvédelmi szolgálatok vezetői ja-
vaslatokkal, ötletekkel segítették a rendez-
vény célkitűzését.

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Ren-
dőr-főkapitányság képviseletében Egedi Ist-
ván rendőrezredes, kapitányságvezető és 
Fábián Sándor alezredes, a Bűnmegelőzési 
Osztály vezetője nyújtottak tájékoztatást az 
év első nyolc hónapjának bűnügyi, közleke-
désbiztonsági tendenciáiról. Ehhez kapcso-
lódóan az érintett településeken megelőzési 
szándékú felhívások, jelentések aktuális 
megjelenéséről biztosították a jelenlévőket, 
köztük kiemelve Martfűt, ahol az utóbbi idő-
szakban nem volt folytonos a sokáig jól mű-
ködő rendőrségi rovat a helyi újságban.

Bozó Andrea, a JNSZ Megyei Kormányhi-
vatal Szolnoki Járási Hivatalának vezetője a 
fórum meghívottjaként örömét fejezte ki, 
hogy minden érintett szféra képviseltette ma-
gát az egyeztetésen. Hangsúlyozta azt is, 
mennyire fontos a jelzőrendszer és a rendőr-
ség együttműködése a gyámhivatal esetei-
nél is.

Szem előtt tartva az érintett szervek, in-
tézmények szakterületén tapasztalt nehéz-

ségeket, a rendőrséggel eddig is szorosan 
együttműködő, egymás munkáját támogató 
észrevételek között a résztvevők kiemelten 
foglalkoztak a gyermekek, fiatalkorúak vé-
delmében szükséges, megelőzést szolgáló 
programok, felvilágosítások, gyakorlati tré-
ningek lehetőségeiről, megvalósításáról.

A konzultáció résztvevői további javasla-
taik között a Rendőrkapitányság által is meg-
jelölt témákban cseréltek gondolatokat; így a 
jogsértő cselekmények visszaszorításáról, a 
közbiztonság további javításáról. A fórumon 
elhangzott: a lakosság közbiztonságát, szub-
jektív biztonságérzetét, életminőségét hátrá-
nyosan befolyásoló tényezők között szere-
pelnek főleg a vagyon elleni bűncselekmé-
nyek (betöréses-, trükkös-, besurranásos-, 
alkalmi-, kerékpárlopások, a gépjárművekkel 
kapcsolatos bűncselekmények és a rablás), 
a garázdaság, a testi sértés és a tulajdon el-
leni szabálysértések. Az elkövetésekre leg-
jellemzőbb körülmények az őrizetlenül ha-
gyott ingatlanok, a lakóközösségek érdekte-
lensége más javainak védelme iránt, a bűn-

cselekmények elkövetését elősegítő terepvi-
szonyok, a sértettek óvatlansága és idős ko-
ra is.

A rendőrség munkáját egyhangúlag elé-
gedettséggel és elismeréssel nyugtázták a 
meghívott települések önkormányzati és in-
tézményvezetői. A megelőzés érdekében – 
ahogyan az elmúlt években is –, a Szolnoki 
Rendőrkapitányság a jövőben is fontosnak 
tartja észrevételeiket, és számít a települé-
sek ez irányú szakmai javaslataira.

Magyar Mária

95. születésnapja alkalmából tisztelettel 
és szeretettel köszöntötte Köhler Jánosné 
Fehér Editet 2016. október 30-án, Munkácsy 
úti otthonában Gonda Istvánné alpolgármes-
ter és dr. Papp Antal polgármester. Városunk 
önkormányzata nevében kis ajándékkal ked-
veskedtek, és a Magyar Kormány emléklap-
ját is átadták Martfű egyik legidősebb lakója 
számára.

Edit néni Fejér megyében, Szabadbaty-
tyánban született. Közel évszázados, moz-
galmas életútjáról, Martfűre kerüléséről nagy 
kedvvel beszélt látogatóinak. Családja hábo-
rús hányattatásait felidézve mesélt arról, ho-
gyan helyezték állomásfőnök édesapját az 
akkor határállomás Újvidékre. Mesélt a fron-
tok vonulásáról, az állomást érő bombázá-
sokról, édesapja és fiú testvérei frontszolgá-
latairól, elhalasztott esküvőjéről, a háború 
borzalmairól, a harcok, az orosz front előli 
menekülésről, édesapja haláláról.  Végig él-
tem mindent, amit ellehet képzelni rosszat  
mondja, amibe mai fejjel még belegondolni is 
nehéz.

Fiatal lányként bankban kapott állást Újvi-
déken, ahonnan a hitelintézet budapesti köz-
pontjába helyezték. Orvosnak készülő férje a 
frontszolgálat után fogságba került, és mi-

Családi körben, szeretetben, Martfűn

után hazajött, nem fejezhette be az orvosi 
egyetemet, segédmunkásból kellett egyre 
előrébb lépnie. Edit néni a háború utáni 
nincstelenségben, pici gyerekekkel, egy főis-
kolán, majd a közgazdasági egyetemen he-
lyezkedett el, adminisztratív munkakörök-
ben. Harminc év munkaviszony után, a köz-
gazdasági egyetemről vonult nyugdíjba 
1975-ben. Nyugdíjasként, párja halálát köve-
tően költözött Martfűn köztiszteletben álló lá-
nya és családja közelségébe. Gyermekei, 
négy unokája és két dédunokája sok-sok 
örömet hoz lassan pergő hétköznapjaiba, 
amelyek családja gondoskodásában, szere-
tetben telnek, immár Martfűn.

Herbály Jánosné

Október 30-án újból indul az őszi - tavaszi 
városi kispályás teremlabdarúgó-bajnokság, 
12 csapat nevezésével.

A mérkőzéseket minden vasárnap 13 órá-
tól, a Városi Sportcsarnokban követhetik 
nyomon az érdeklődők – tájékoztatott Szőke 
Ferenc, a bajnokságot szervező Martfű Vá-
rosi Szabadidős Kör vezetője.

Teremlabdarúgó bajnokság

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy 
a Martfű Magazin következő lapszáma 
2016. november 17-én, csütörtökön je-
lenik meg. Írásaikat, hirdetéseiket novem-
ber 9. szerdáig adhatják le a szerkesz-
tőségben vagy a martfumedia@gmail.com 
címen. 
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Tájékoztató a

PIETAS Temetkezési Kft. 
árairól

Urnás temetés
(Hamvasztási szolgáltatással

és temetői díjakkal együtt)

128.575 Ft + sírhelydíjtól

Koporsós temetés
(Koporsóval, kellékekkel

és temetői díjakkal együtt)

178.132 Ft + sírhelydíjtól

Új, gránit urnás síremlékek

130.000 Ft-tól

A tájékoztatás nem teljeskörű, egyénileg 
változhat, kérjen konkrét ajánlatot

munkatársunktól, a martfűi Új temetőben!

Tel.: 20/ 519-08-88

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSMEGEMLÉKEZÉS

MEGEMLÉKEZÉS

GYÁSZJELENTÉS

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy

ARANY ILONA,
a Tisza Cipőgyár majd a Művelődési 
Központ volt adminisztratív dolgozója

91 éves korában,
2016. szeptember 15-én elhunyt.

Emlékét örökké megőrizzük.

A gyászoló család

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Köszönetet mondunk mindazoknak, 

akik szeretett édesanyám,

PRÓKAI ANDRÁSNÉ 
(Tasi Ilona, 1935-2016)

temetésén részt vettek, virágaikkal, 
részvétnyilvánításukkal mély gyászunkat 

enyhíteni igyekeztek. 

Fájó szívvel búcsúzik a gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazoknak, akik a férjem, édesapa, 
nagypapa, dédpapa

TÓTH JÁNOS
(1936-2016)

temetésén részt vettek.

Köszönetet mondunk háziorvosának, 
dr. Magyarósi Lászlónak és assziszten-
sének, Bencsikné Icukának a segítőkész 
munkájukért.

Köszönettel a gyászoló Tóth család

SZEGEDI JÓZSEF
(1967-1999)

halálának 17. évfordulójáról.

Ez alkalomból szeretett halottunk ham-
vait áthelyeztük a Szent Tamás Templom 
kolumbáriumába.

Szerető szülei

édesapám,

PRÓKAI ANDRÁS
(1936-1961)

halálának 55. évfordulója 
alkalmából.

Emléke szívünkben
örökké él.

Szerető lánya, Icu

Országgyűlési képviselői fogadóóra
BOLDOG ISTVÁN, a Fidesz-KDNP országgyűlési képviselője legközelebb 2016. 

november 9-én szerdán, 11 órától és december 14-én szedán, 9 órától tart fogadóórát 
Martfűn, a Szolnoki út és a Május 1. út sarkán.

Mindennapos fogadóóra
Email: boldog.istvan.fogadoora@gmail .com Tel: 20/380-0709

Üdvözöljük újszülötteinket!

Szeptember 22.

 Kecskés Dorka

 Kollár Mariann  - Kecskés Attila

 Munkácsy út

Szeptember 23.

 Pótár-Bóta László

 Pótár-Bótáné Farkas Barbara - Pótár-

Bóta László

 Babits út

Október 6.

 Kerékgyártó Zádor

 Kerékgyártó Emese Andrea -  Kerék-
gyártó Zalán

 Gesztenye sor 
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Október 1-jétől módosította a helyi felnőtt 
háziorvosi szolgálat rendelési idejét a képvi-
selő-testület. Dr. Magyarósi László a korábbi 
délutáni rendelés helyett, pénteken délelőtt 
8-tól 12 óráig fogadja a körzetéhez tartozó 
betegeket.

A háziorvosi, fogorvosi és házi gyermek-
orvosi feladat-ellátási megállapodások felül-
vizsgálatáról szóló előterjesztést a 2016. 
szeptember 29-i ülésén tárgyalta a képvise-
lő-testület.

Korábban a hét bármely napján, a délelőt-
ti és a délutáni órákban is volt háziorvosi ren-
delés a dr. Zentay Márton Egészségügyi 
Központban. Október 1-jétől az önkormány-
zat péntek délutánonként a lakossági folya-
matos egészségügyi ellátás működtetését 
szakdolgozói jelenléten alapuló háziorvosi 
készenléttel biztosítja az egészségházban 
16 óráig, az orvosi ügyelet kezdetéig. Ez idő 
alatt, szükség esetén a háziorvosok mellett 
dolgozó asszisztensek segítik az orvosi ellá-
táshoz való hozzájutást.

A pénteki rendelési idő változtatásáról, az 
I. számú háziorvosi körzetre vonatkozó meg-
állapodás módosításáról dr. Magyarósi Lász-
ló kezdeményezésére döntött a képviselő-
testület.

Dr. Solt Magdolna, az egészségügyi köz-
pont vezetőjének, a péntek délutáni készen-
lét jellegű ügyeletre vonatkozó megoldási ja-
vaslatát, a szükséges szakmai egyeztetést 
követően, a fenntartó önkormányzat is elfo-
gadta. 

A képviselő-testület, a valós rendelési idő-
höz igazítva, dr. Despotov Svetozar péntek 
délelőtti rendelési idejét is módosította. Az új 
rendelési idő pénteki napokon 8.30-tól 12.30-
ig tart.

A rendelések első órájában továbbra is a 
rendszeresen használt gyógyszereiket írat-
hatják fel a betegek.

A képviselő-testület egyhangúlag tudo-
másul vette a rendelés változását, bízva ab-
ban, hogy a péntek délutáni, szakdolgozói je-
lenléten alapuló háziorvosi készenléttel a la-
kosság védve lesz. – Dr. Magyarósi László 
péntek délutáni rendelése sokszor 17-18 
óráig is elhúzódott. Eleve neki van a legtöbb 
betege – emlékeztetett dr. Papp Antal, meg-
köszönve a sok munkát, amit háziorvosunk 
az elmúlt években a hét utolsó munkanapjai-
nak délutánjain végzett.

– Nem egyedülálló, hogy egy településen 
péntek délután nincs rendelés – erősítette 
meg a testületi ülésen dr. Despotov Sveto-
zar. Sok minden nem is indokolja, hogy ez a 
délutáni rendelés működjön. A rendelési idő 
módosítását követően a készenlétben lévő 
asszisztens közvetíti a problémát a szintén 
készenlétben lévő háziorvosok és gyermek-
orvos felé, így a valódi sürgős esetek ellátása 
nem szenved csorbát.

Az egészségügyi központ telefonszá-
ma: 56/452-138. Dr. Solt Magdolna rendelője 
az 1-es, dr. Despotov Svetozar rendelője a 2-
es, dr. Magyarósi László rendelője a 3-as 
melléken érhető el.

Változott a pénteki háziorvosi rendelések ideje

A munkanapokon 16-tól 18 óráig, munka-
szüneti napokon 8-8 óráig elérhető központi 
orvosi ügyelet a már ismert, 56/470-424 
valamint a 70 378-8979 telefonszámokon 
hívható.                          Herbály Jánosné
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Lomtalanítás
Az NHSZ Szolnok Közszolgáltató Non-

profit Kft., a közszolgáltatás keretében in-
gyenes lomtalanítási akciót szervez a 2016. 
november 7-én kezdődő héten.

A lomtalanítás részleteiről később ad 
tájékoztatást a szolgáltató.
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SPORT

Az idén is kimagaslóan teljesítettek triatlonosaink
A Martfűi Úszó és Triatlon Klub tagjai iga-

zán sikeres évet tudhatnak maguk mögött. 
Számtalan díjat, helyezést hozott számukra 
a nyári idény. Szeptember közepétől pedig 
már el is kezdték az őszi alapozó edzéseiket. 
A felkészülést a hagyományos kaposvári, 
XXII. Rókaűzők Váltófutóversennyel folytat-
ták, ahol a 86,4 km-es táv teljesítését követő-
en, tizenkét fős csapatuk (Farkas Lilla, Fülöp 
Ádám, Németh Csaba, Csató Balázs, Bérczi 
Blanka, Kovács Levente, Lajtos Márton, Bot-
ka Anikó, Csató Gergely, Hornyák Döme, Fe-
hér Márk, Bácsmegi Boglárka) a harmadik 
helyen végzett. A martfűi klub javában készül 
az október végén városunkban megrende-
zendő Megyei Mezei Futás Diákolimpiára is.

Triatlonosaink áprilistól egészen augusz-
tus végéig szinte minden hétvégét verseny-
zéssel töltöttek.

Elsőként a Délnyugat-Magyarországi Ka-
szó település adott otthont a kétnapos Duat-
lon Országos bajnokságnak, április 30-án 
és május 1-én. Újonc lány kategóriában Né-
meth Noémi aranyérmet szerzett, csapatver-
senyben, korosztályukban a Németh Noémi, 
Deák Dorina, Forgács Korinna hármas 
ezüstérmet, a Deák Boglárka, Laczkó Enikő 
és Bácsmegi Laura bronzérmet szerzett. A 
második napi versenyen újonc MIX váltó ka-
tegóriában pedig a Németh Noémi, Bakó Fe-
renc, Laczkó Enikő és Pápai Péter alkotta 
csapat is bronzéremmel tért haza.                       

Május 7-én, a IX. Interspar Tour de Ti-
sza-tó 65 km-es kerékpárversenyét rendez-
ték Tiszafüreden.  A klub hét versenyzővel 
vett részt ezen a hagyományos versenyen. 
826 férfi és 296 nő vágott neki a tó megkerü-
lésének. Botka Anikó és Balogh Máté abszo-
lút 2. helye a korosztályos verseny 1. helyét 
jelentette a végelszámolásnál. Dobogóra áll-
hatott még Hornyák Döme, aki 3. lett, s 
ugyancsak bronzérmet kapott Sándor Dénes 
is. Csató Gergely 5. helyen ért célba. Sikere-
sen teljesítette a távot Bakó Zsolt és Botka Ti-
bor is.

A „vizes” idény nyitányaként aquatlonnal 
folytatódott a versenyzés, területi döntővel 
Hódmezővásárhelyen, ahol számos dobo-
gós helyezéssel és remek hangulattal kezd-
ték az idényt a triatlonversenyzők.

Tiszaújvárosban május 21-én rendkívül 
nagy múlttal rendelkező, kétnapos triatlon 
verseny zajlott – a Tisza Triatlon –, ahol 
szép számmal szerepeltek martfűiek a Klub-
csapat Országos Bajnokságon. Itt csapatban 
Botka Anikó, Bérczi Blanka, Kovács Vivien, 
Bácsmegi Boglárka és Lefor Mercédesz 
bronzérmet szerzett női utánpótlás 2. korcso-
port kategóriában.

– A verseny első napján országos klub-
csapat bajnokság volt, ahol három-ötfős csa-
patok indulhattak. Ezen a versenyen a csa-
patmunka kifejezetten előtérbe kerül, mivel a 
verseny során a csapattagok közül minimum 
három versenyzőnek végig együtt kel dol-
goznia. Másnap ranglistaverseny zajlott, ami 
egyben az ifi korcsoport Európa-bajnokságra 
válogató versenye is volt – tájékoztatott a 
verseny részleteiről Balogh József. – A tisza-
újvárosi strand a versenyhelyszínen kívül ki-
váló szórakozást, kikapcsolódást nyújt a ver-
seny után a gyerekek és az őket elkísérő 
szülők számára (óriáscsúszda, hullámfürdő).

A következő megmérettetés május 29-én 
Debrecenben, a SPORT XXI. Aquatlon Or-
szágos Bajnokság volt a martfűi klub szá-
mára. Itt két versenyszám, a futás és az 
úszás összesített eredményéből állt össze a 

bronzérmet nyert. Egyéni eredmények, kor-
csoportjában: Botka Anikó 7., Bácsmegi 
Boglárka 18., Kovács Vivien 29., Németh 
Csaba 15., Kovács Levente 32., Csató Ger-
gely 19., Bérczi Blanka 8., Fülöp Ádám 12., 
Kovács Péter 17., Balogh Máté 11., Laczkó 
István 22., Botka Tibor 10. és Bakó Zsolt 13. 
helyezést ért el.

Július 2-án, a 30 nemzet 90-90 sportoló-
ját felvonultató ETU Ifjúsági Triatlon Euró-
pa-bajnokságon – a korábbi évek tiszaúj-
városi világújdonságai mellé jól illeszkedve 
– a sportág történetében először, egyéniben 
is összemérhetik tudásukat a korosztály leg-
jobbjai. A Martfűi Úszó és Triatlon Klub ver-
senyzői közül a két válogató versenyen (Ti-

végső helyezés. A versenyen Hornyák Dö-
me serdülő korcsoportban Országos Bajno-
ki címet szerzett. A Németh Noémi, Deák Do-
rina, Forgács Korinna újonc lánycsapat kate-
góriájában ezüstérmet, a Pápai Péter, Bakó 
Ferenc, Csüllög Marcell újonc fiúcsapat kate-
góriájában bronzérmet hozhatott haza.

Az iskola utolsó napjain ismét átköltöztek 
a triatlonosok a Dunántúlra. A Balaton part-
ján, Bélatelepen rendezték meg a követke-
ző Triatlon Ranglista versenyt június 11-én, 
amit másnap Balatonfenyvesen a Triatlon 
MIX Országos Bajnokság követett.

– Szombaton ranglistás verseny, illetve az 
ifi korcsoportnak Európa-bajnoki válogató 
verseny is volt. Másnap pedig a MIX váltó OB 
zajlott, így mintegy 30 fővel érkeztünk a két-
napos versenyre. Az önkormányzat jóvoltá-
ból a városi üdülőben szállhattunk meg. A 
Balatonban versenyezni hatalmas élmény 
volt a gyerekek számára, annak ellenére, 
hogy a víz hőfoka még nem volt a legmegfe-
lelőbb – folytatta beszámolóját Balogh Jó-
zsef. A gyerekek itt is jól szerepeltek, MIX vál-
tóban, újonc korcsoportban Deák Boglárka, 
Bakó Ferenc, Németh Noémi és Pápai Péter 
ezüstérmet, serdülő korcsoportban Cseuz Li-
li, Pápai Péter, Sági Fanni és Hornyák Döme 
szintén ezüstérmet, utánpótlás 2-es korcso-
portban Botka Anikó, Fülöp Ádám, Bácsmegi 
Boglárka és Kovács Péter bronzérmet szer-
zett.

A következő állomás Baján volt június 25-
én és 26-án. Szombaton a Sprint Országos 
Bajnokság (750 méter úszás, 20 kilométer 
kerékpározás, 5 kilométer futás) jelentett erő-
próbát a Sugovica partján. Szombaton az ifi 
korcsoporttól a szenior korcsoportig zajlottak 
a versenyek. Ezen a versenyen a Botka Ani-
kó, Kovács Vivien, Bácsmegi Boglárka ifi 
lánycsapat, valamint a Németh Csaba, Csa-
tó Gergely, Kovács Levente ifi fiúcsapat is 

szaújváros és Fonyód) kiválóan versenyző 
Botka Anikó harcolta ki az indulás jogát. Ani-
kó elsőéves ifi versenyzőként képviselhette 
országunkat és városunkat a tiszaújvárosi if-
júsági Európa-bajnokságon. Az elődöntőből 
Anikónak nem sikerült bejutni a másnapi 
döntőbe, de első világversenyén a részvétel 
is nagyon szép eredmény volt.

Az Európa-bajnokságot követő hétvégén, 
július 9-10-én ismét Tiszaújvárosban gálá-
zott a magyar utánpótlás. A  tiszaújvárosi 18. 
MOL Petrolkémia Triatlon Nagyhét szombati 
napján rendezték a Junior Európa Kupa elő-
döntőit, ahol Botka Anikó képviselte a martfűi 
színeket. Az előző hétvégi Ifi EB tapasztala-
tait alapul véve, Anikó hatalmas akarással, 
kiváló versenyzéssel kiharcolta a jogot a 
másnapi döntőben való induláshoz. A más-
napi versenyeket a Magyar Utánpótlás Gála 
nyitotta, melyen a gyermek és serdülő rang-
lista legjobb 16 leány és 16 fiú sportolói kap-
tak versenyzési lehetőséget a délutáni világ-
kupa pályáin és díszletei között. Gyermek 
korcsoportban Pápai Balázs, serdülő korcso-
portban Hornyák Döme képviselte a martfűi 
triatlonistákat. Balázs nagy küzdelemben, 
korcsoportjában 6. helyen végzett. Döme ki-
váló úszó- és kerékpáros teljesítményének 
köszönhetően 3. helyen végzett. A vasárnapi 
versenyek a Junior Európa Kupa Döntőjével 
folytatódtak. A szombati elődöntőben reme-
kül versenyző Botka Anikó, sikeresen teljesít-
ve a távot, 20. helyen végzett.

Balassagyarmaton következett egy há-
romnapos verseny, Országos Aquatlon 
Bajnokság, triatlon ranglistaverseny és Tri-
atlon Váltócsapat Országos Bajnokság, 
július 15-16-17-én, a Nyírjes tó partján. A 
pénteki Aquatlon Országos Bajnokságon, 
újonc lány kategóriában Németh Noémi 
arany-, újonc fiú kategóriában Pápai Péter 
bronz-, újonc fiúcsapat kategóriában pedig 
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Pápai Péter, Bakó Ferenc és Csüllög Marcell 
bronzérmet vehetett át. Serdülő fiú kategóri-
ában Hornyák Döme bronz-, serdülő lány-
csapat kategóriában Cseuz Lili, Sági Fanni 
és Bagi Mercédesz bronz-, ifi lány kategóriá-
ban Botka Anikó bronz-, ifi lánycsapat kate-
góriában Botka Anikó, Bácsmegi Boglárka és 
Kovács Vivien aranyéremmel térhetett haza. 
Ifi fiúcsapat kategóriában Németh Csaba, 
Csató Gergely és Kovács Levente bronz-, ju-
nior fiúcsapat kategóriában Fülöp Ádám, Ko-
vács Péter és Sándor Dénes aranyérem 
büszke tulajdonosa lett. 

Szombaton ranglista versennyel folytató-
dott a balassagyarmati sporthétvége. A rang-
lista verseny keretében rendezték meg az 
Olimpiai Reménységek Versenyét, a magyar 
csapatba Hornyák Dömét és Botka Anikót 
hívták meg. A nemzetközi versenyen Döme 
egyéniben 4., csapatban 1., Anikó egyéniben 
7., csapatban 1. helyezést ért el.

A Triatlon Váltócsapat Országos Bajnok-
ságon, újonc lány kategóriában Deák Boglár-
ka, Laczkó Enikő és Bácsmegi Laura ezüst-, 
újonc fiú kategóriában Pápai Péter, Bakó Fe-
renc és Csüllög Marcell arany-, gyermek fiú 
kategóriában Pápai Balázs, Tóth Zalán és 
Gáspár Barnabás ezüst-, utánpótlás lány-
csapat kategóriában Botka Anikó, Bácsmegi 
Boglárka és Bérczi Blanka bronzéremmel lett 
gazdagabb. Szenior férficsapat kategóriá-

ban a Botka Tibor, Bakó Zsolt és Laczkó Ist-
ván csapat ezüstérmes lett.

Ezek után következett a hagyományos 
egyhetes balatoni edzőtábor, amit az ön-
kormányzat tett lehetővé bélatelepi üdülőjé-
ben térítésmentesen. A balatoni üdülőben 
Bakóné Ibolya, Csüllögné Gyöngyi, Bácsme-
giné Ildikó, Deákné Judit és Kissné Judit gon-
doskodtak a gyerekek étkeztetéséről. Min-den 
nap bőséges reggeli, ebéd és vacsora 
segítette a napi edzések által felemésztett 
kalóriák pótlását. A közel harminc sportoló 
edzéseit Botka Tibor és Balogh Máté vezé-
nyelte le a hét során. Itt készültek fel triatlono-
saink az év utolsó megmérettetésére, a Fadd-
Domborin megrendezett újonc, gye-rek, 
serdülő Országos Triatlon Bajnokság-ra, 
augusztus 6-ra, amit egy ranglistaverseny 
kísért. A Duna holtág szélén, a különböző 
korcsoportokban, több mint 800 versenyző 
mérettette meg magát saját távjain. A klub 31 
fővel képviseltette magát az év legfontosabb 
versenyén. Az országos bajnokságon újonc 
kategóriában Németh Noémi és Pápai Péter 
aranyérmet, Forgács Korinna bronzérmet 
szerzett. Újonc lánycsapat kategóriában Né-
meth Noémi, Forgács Korinna és Deák Dorina 
valamint újonc fiúcsapat kategóriában Pápai 
Péter, Bakó Ferenc és Csüllög Marcell is 
aranyéremmel térhetett haza. Serdülő fiú ka-
tegóriában Hornyák Döme bronzéremmel 

állhatott dobogóra. További egyéni eredmé-
nyek: korcsoportjában Deák Dorina 4., Dan-
ku Botond 10., Deák Boglárka 4., Laczkó Eni-
kő 19., Bácsmegi Laura 41., Csüllög Marcell 
5., Bakó Ferenc14., Gáspár Barnabás 27., 
Hevesi Vajk 58., Kiss Ádám 60., Kiss Anna 
23., Pápai Balázs 7., Tóth Zalán 17., Cseuz 
Lili 14., Sági Fanni 29. és Bagi Mercédesz 35. 
helyezést ért el.

A fiatalok fantasztikus eredményeket 
produkáltak ez évben is, büszkék lehe-
tünk eredményeikre. Országos bajnoksá-
gokon egyéniben összesen 10 alkalommal 
állhattak dobogóra a versenyzők, 5 arany és 
5 bronzérmet szerezve. Csapatban 22-szer 
végeztek dobogós helyen a martfűi triatlono-
sok, 5 arany, 6 ezüst és 11 bronzéremmel 
gyarapítva a klub díjait. Ez azért is fontos, 
mert egy „nemzedékváltást” követően to-
vábbra is kiváló utánpótlás bázissal rendel-
kezik a martfűi triatlon klub. Gratulálunk 
sportolóinknak, és hasonló sikereket kívá-
nunk a következő idényben is! A versenyző-
ket felkészítette: Balogh József, Botka Tibor 
és Balogh Máté.  

Köszönet a támogatóknak: Martfű Vá-
ros Önkormányzatának, a BUNGE Zrt-nek, a 
Csüllög és Társa Kft-nek és a szülőknek, 
akiknek a gyerekei triatlonoznak.

Kupeczki Ádám

Egészségmegőrző Nap még több látogatóval 
Gyógyulás, gyógyítás, megelőzés, és ami 

a legfontosabb: az egészség megőrzése állt 
fókuszában a 2016. október 8-i, csaknem 
egész napos martfűi programnak. Az évről 
évre egyre népszerűbb és a környező telepü-
léseken is ismert októberi egészségnap Sin-
káné Szőke Ilona szervezésében már kilen-
cedik éve várta látogatóit hasznos tanácsok-
kal, vásárokkal, ingyenes szűrésekkel, elő-
adásokkal, bemutatókkal.

– Valószínű azért egyre népszerűbb ez a 
program, mert sajnos az egészség olyan té-
ma, ami minden családot érint. Amelyik csa-
ládot megérintette a betegség, az nyilván a 
megelőzésre teszi a hangsúlyt – emelte ki 
Sinkáné Szőke Ilona, akinek önzetlen szer-
vezőmunkájáért a programnak otthont adó 
művelődési intézmény igazgatója is köszö-
netét fejezte ki, hangsúlyozva az egészség-
megőrző nap törekvéseihez csatlakozó egy-
re több kiállító, valamint helyi civil szervezet, 
klub részvételét is. – Évről évre az egyik leg-
értékesebb esemény ezen a napon a vér-
adás. Büszke vagyok arra is, hogy a helyi vé-
dőnők, orvosok is nagy rendszerességgel 
szerveznek városunkban véradást, és szin-
tén örömhír a martfűi véradók száma is – tet-
te hozzá Asztalos Árpádné.

– Az egészség korona az ember fején, és 
hogyha ez megbillen, sajnos csak akkor 
vesszük észre. Az én célom az volt az egyre 
bővülő kiállítókkal és az egyre bővülő látoga-
tó számmal is, hogy figyeljünk oda tudatosan 
az egészségünkre, és inkább megőrizni pró-
báljuk – mondta el a szervező.

Az egészséges ételek és gyógytermékek 
széles választéka mellett számos kiállító vá-
sára, kóstolója fogadta az érdeklődőket. A 
program mottója: „Egészség nélkül minden 
semmi” jegyében különböző témákban tar-

tottak előadásokat, miközben asztrológusok, 
kineziológusok szolgáltak életvezetési taná-
csokkal. Sorban álltak a véradáson, a masz-
szőröknél, kozmetikai kezeléseknél. Mint 
minden egészségnapon, „Életmentés lépés-
ről lépésre” című fontos ismertetőikkel a 
mentőszolgálat dolgozói most is hozzájárul-
tak a nap sikeréhez. Vérnyomás, koleszterin, 
vércukor és számos egyéb hasznos szűrő-
vizsgálat állt a látogatók rendelkezésére, 
mindez ingyenesen.

A J-N-Sz Megyei Kormányhivatal Nép-
egészségügyi Főosztályának itt lévő egész-
ségfejlesztőjétől, a szűréseket végző Bor-
dásné Ignácz Ildikótól kapott adatok alapján 
40 főnél többen vettek részt a szív és érrend-
szeri tanácsadással egybekötött szűrése-
ken. Tíz százaléknak volt magas a vérnyo-
mása, de sajnos a testzsír és BMI érték a lá-
togatók felénél magas volt. A dohányzóknál 
mért szénmonoxid érték pedig mindenkinél 
magas értéket mutatott. Igénybe is vették az 
életmód változtatással kapcsolatos felvilágo-
sítást.

Kedvezőbb képet mutat a helyi klub szű-
rési eredménye két másik mutatónál. A több 
mint 30 fő közül nem volt kiugróan magas cu-
korszint, és a több mint 20 fő esetén sem  
magas koleszterin érték. Biztató visszaigazo-
lás ez arról, hogy akik tudatosan odafigyel-
nek az egészségükre, elkerülhetik a beteg-
ségeket.

A 30 fős véradói létszámról is örömmel 
számolt be a szervező.

– Itt a legtöbb gyógyító vagy segítő a saját 
szabadidejében jött, és teljesen térítésmente-
sen végzi a tevékenységét. Igyekeztünk egy 
kicsit becsempészni a mozgást is a jógán ke-
resztül, és annak külön örülök, hogy az elő-
adók itt maradtak velünk, így az előadásuk 
végén akár a doktornő, akár a természetgyó-
gyász személyes tanácsokat adott az érdek-
lődőknek. Igyekeztünk most minden korosz-
tályt megcélozni, például a gyerekeket is a 
grafológusnál, a kineziológusnál, ráirányítva a 
figyelmet arra, hogy minél korábban el kell 
kezdeni a fókuszálást erre a témára – emelte 
ki Sinkáné Szőke Ilona, köszönetét is kifejez-
ve a IX. Martfűi Egészségmegőrző Nap vala-
mennyi kiállítójának, résztvevőjének, támo-
gatójának.                          Magyar Mária
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A martfűi Damjanich középiskola hírei

I. TÁMOP-3.4.5-12-2012-0001 
„Tehetséghidak Program” kiemelt 
projekt keretében megvalósuló 
„Gazdagító Programpárok II.”

"Design és kreativitás" 10 fő 11. és 12. 
évfolyamos bőrdíszműves tanuló vett részt a 
programban. A programpár alapvető célja 
volt a tehetséges tanulók motiválása annak 
érdekében, hogy minél jobb helyezést érje-
nek el a Szakma Kiváló Tanulója Versenyen.

Iskolánk 1997-ben indította a bőrdíszmű-
ves szakképzést. Kezdetektől fogva az a ha-
gyomány, hogy az elméleti és a gyakorlati 
órákon is jól teljesítő, kiemelkedő, tehetsé-
ges tanulókat már kilencedikes korukban 
kezdjük saját szintjüknek megfelelő plusz 
munkákkal ellátni. Így a tanulmányaik végére 
bizonyos területeken felkészültebbek, mint 
az átlagos teljesítményt nyújtó társaik. Az in-
tenzív felkészítés az utolsó tanévben fokozó-
dik, amikor a kötelező tanítási órákon túl 
egyéni vagy kiscsoportos foglalkozásokat 
szervezünk annak érdekében, hogy tanuló-
ink minél eredményesebben szerepeljenek a 
tanulmányi versenyen. Itt kapcsolódott pá-
lyázatunk a tehetséggondozó programunk-
hoz, hisz az a cél, hogy az iskolai tananyagon 
túl olyan tudást adjunk diákjainknak, amivel 
segítjük őket a lehető legjobb eredmény elé-
résében a szakmai tanulmányi versenyen.

A gazdagító programpár a bőrdíszműipar-
ban alkalmazott díszítési eljárásokat dolgoz-
ta fel. 12 órás tanórán kívüli foglalkozásokon 
elméletben foglalkoztunk a díszítési techni-
kákkal, terveket készítettünk. A tömbösített, 
intenzív foglalkozásokat az iskola tanműhe-
lyében szerveztük meg, ahol a gyakorlatban 
megvalósítottuk terveinket 30 órában. Hor-
váth Tibort bőrműves népi iparművészt, a 
Népművészet Mesterét sikerült megnyerni 
ügyünknek, így gyakorlati tudását foglakozá-
sainkon bemutatta, átadta tehetséges tanu-
lóinknak.

Diákmentorokat vontunk be a program 
megvalósításába három volt tanítványunk 
személyében, akik a Szakma Kiváló Tanulója 
Versenyen képviselték iskolánkat, és ered-
ményeket értek el. Diákjaink nagy lelkese-
déssel, ambícióval vettek részt a foglalkozá-
sokon. Nagyon jó volt látni őket olyan munka 
közben, ami nem kötelező. Felszabadultan, 
vidáman, hasznosan teltek foglalkozásaink.

Készültek karkötők, tolltartók, szemüveg-
tokok, tarsolyok, övek, bugyrok.

Eredmények a Szakma Kiváló Tanulója 
Versenyen:

2014-ben országos I. helyezett lett Szil-
vás Gábor, II. Czimrák Annamária, III. Pápai 
Zoltán

2015-ben II. helyezett lett Márkus Éva, III. 
helyezést ért el Kreszadló Alexa

II. Csoportos tehetségsegítő te-
vékenységek megvalósítása

A pályázat részei: versenyfelkészítő szak-
kör, gazdagító programpár, tanórán kívüli, 
szülő - diák - pedagógus kapcsolatrendszert 
fejlesztő tevékenység

Versenyfelkészítő szakkör

A szakkörön a versmondó és a ”Kazinczy” 
versenyeken induló diákoknak segítettünk a 
jobb eredmény elérésében 24 órában. A 
programban szerepelt verselemzés, dráma-
pedagógia, nyelvi játék, a szövegbeli jelölé-
sek elsajátítása, találkozó helyi költőkkel. 
Klubrendezvényünkön, felolvasó délután ke-
retében (50 fővel) népszerűsítettük a vers- és 
prózamondást.

A bevont diákok száma diákmentorokkal 
együtt 20 fő volt.

Gazdagító programpár

A programpár kiváló lehetőség volt arra, 
hogy bevonjuk a szakközepes szoftverfej-
lesztő és a szakképzős számítógép-szerelő 
érdeklődő diákokat iskolánk honlapjának fej-
lesztésébe. 

A gazdagító programpár elemei: 

14 óra elméletben megismerkedtek diák-
jaink a webszerkesztéssel, az informatika 
egyik területével. A tömbösített foglalkozáso-
kon 24 órában részben külső helyszínen, - a 
Kecskeméti Főiskolán - informatikai környe-
zetben figyelhették meg a tanulók a különbö-
ző területeket, mint a hálózatépítés, web-
programozás és az ipari informatika. Fotó-
múzeumi látogatás során a képalkotás ana-
lóg és digitális eszközeit ismerhették meg, 
ami segítséget adott számukra a minőségi 
honlapok és tartalmak készítéséhez. 

Bevont diákok száma diákmentorokkal 
együtt 15 fő.

Tanórán kívüli szülő - diák - pedagógus 
kapcsolatrendszert fejlesztő tevékenység

A program keretében elkészítésre került 
egy elektronikus kiadvány iskolánkról. A te-
vékenységbe bevontunk 6 diákot és 4 szülőt, 
melyet 20 órában valósítottunk meg.

Cél volt a tehetséges tanulók és a szülők 
digitális kompetenciájának fejlesztése mel-
lett, a szociális kapcsolatrendszer erősítése, 
a diákok és a szülők, a diákok és a tanárok, a 
tanárok és szülők közötti kapcsolatrendszer 
erősítése.

III.  Nemzeti Tehetség Program
Az Emberi Erőforrások Minisztériuma 

megbízásából, az Emberi Erőforrás Támo-
gatáskezelő a Nemzeti Tehetség Program 
végrehajtásának 2015-2016. évi cselekvési 
programja alapján nyílt pályázatot hirdetett 

„a szakképzésben résztvevő tehetséges 
fiatalok tehetséggondozásának és az ezt 
segítő alkotópedagógiai műhelyek műkö-
désének támogatására” 2015 őszén, mely-
re sikeresen pályáztunk NTP-SZTG-15-0064 
azonosítóval.

A projekt címe: CipÉsz volt

60 órás tanórán kívüli, a cipőkészítő szak-
mához kapcsolódó elméleti és gyakorlati is-
mereteket elmélyítő és bővítő komplex tehet-
ségazonosító és tehetséggondozó program 
megvalósítására került sor, melynek ered-
ményeképpen tárgyiasult alkotások készül-
tek.

15 diák készített 1-1 pár női körömcipőt. 
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Annyi volt a megkötés, hogy adott színvilág-
gal kellett dolgozni, hogy az elkészült cipők 
együtt alkossanak egy „modellcsaládot”. 
Azonos volt a kapta, amire foglalták őket, 
azonos volt az alapanyag, amelyekből a cipő 
alkatrészei elkészültek, azonos volt a talp és 
a sarok is, csak mindenki egyedileg alakította 
ki az alkatrészek mintáit és színeit. A résztve-
vők tapasztalatokat szereztek a cipőgyártás 
teljes folyamatáról.

A programhoz egynapos üzemlátogatást 
szerveztünk Csengerre, a Szamos Cipőipari 
és Kereskedelmi Kft-hez. Megnéztük az 
üzem teljes gyártási folyamatát a tervezéstől 
egészen a cipő dobozba kerüléséig. Az 
üzemlátogatáskor új gépparkot, technológiá-
kat ismerhetnek meg diákjaink, hiszen min-
den vállalatnak megvan a saját profilja, tech-
nológiája, amivel elkészíti modelljeit.

A közös alkotás zárásaként megmutattuk 
az egyéni munkával született saját tervezésű 
cipőket egy kiállítás keretében iskolánk aulá-
jában, ami nagy sikert aratott.

SZSZSZC Damjanich János Szakképző 
Iskolája és Kollégiuma - Martfű

Európai Diáksport Nap a Damiban

Évek óta részt veszünk a Magyar Diák-
sport Napja rendezvényen, általában szep-
tember utolsó péntekén. Az idén szeptember 
30-a volt a napja, és már Európai Diáksport 
Napnak nevezzük.

Iskolánk diákjai 2016 méter futással tisz-
telegtek a sport előtt, majd kispályás foci 

mérkőzés, várméta mérkőzés és gyalogtúra 
szerepelt a programban. A kiváló időjárás is 
segített bennünket, hogy emlékezetes, jó 
hangulatú rendezvénnyel kapcsolódjon be 
iskolánk a számos ország diákjait megmoz-
gató, nemzetközi sporteseménybe.

Martfű 2016.10.03.     Szécsényi Zoltán

Néphagyományokat idéztek őszi ünnepü-
kön a Május 1. úti ovisok, a Mihály-naphoz 
kötődő régi vásárok hangulatát versekkel, 
vásári kikiáltókkal, népi játékokkal csem-
pészve az intézmény csoportszobáiba és ud-
varára.

A vidám délelőttre a JátékVár Óvoda 
Munkácsy úti és Kossuth úti intézményéből 
is érkeztek csoportok, így a meghívott szü-
lőkkel, óvó nénikkel együtt igazi vásári forga-
tagban ismerkedhettek a gyerekek a Mihály 
neve napjához kötődő régi népszokásokkal.

Míg a vásározók táncoltak, zenéltek, ját-
szottak együtt, a piacon vásárfiák, portékák 
keresték gazdájukat.

Ha Mihály-nap, akkor – pont, ahogyan ré-
gen is –, néptánc is kerül a programok közé. 
Az idei ünnepet a Borvirág Népzenei Együt-
tes tagjainak előadása színesítette, melyen 

Mihály-napi vigadalom a Május 1. úti Oviban

A Római Katolikus 
Egyházközség hírei

Október 1-jén zarándoklaton vettünk 
részt Zircen és Bakonybélben. Megtekintet-
tük a szépen felújított zirci Ciszterci Apát-
ság templomát, kolostorát, arborétumát, 
majd ellátogattunk Bakonybélbe, a Szent 
Mauríciusz bencés templomhoz és monos-
torhoz, melyet 1018-ban alapított Szent Ist-
ván királyunk. Végül megnéztük a falu hatá-
rában lévő Borostyán-kúti kápolnát, forrást 
és sziklát, azt a helyet, ahol Szent Günter és 
Szent Gellért püspök évekig remetéskedett.

Október 8-án, Magyarok Nagyasszonya 
ünnepén egyházközségünk Szentháromság 
kórusa és a Tiszaföldvári Pedagógus Nőikar 
Vácon egy nagyszabású, egész napos, or-
szágos egyházzenei kórustalálkozón vett 
részt a váci székesegyházban. A mi kórusun-
kat - amelyben tiszaföldváriak és martfűiek 
egyaránt énekelnek - külön bemutatták, a dé-
li harangszó után egyénileg is énekeltünk, 
együtt az egyházi kórus és a városi nőikar, hi-
szen már hetek óta készültünk erre a közös 
fellépésre. A találkozó a 16 órai püspöki 
szentmisével zárult, amelyet dr. Beer Miklós, 
váci megyéspüspök mutatott be. A szentmi-
sén a jelenlévő összes énekkar, több száz 
énekes együtt énekelte Kodály Zoltán Ma-
gyar miséjét és sok ismert kórusművet.

Tájékoztatjuk a kedves Híveket, hogy nap-
ra készen frissítjük egyházközségünk nyilvá-
nos facebook-oldalát, amelyen megtalálha-
tók templomaink részletes ismertetése, plé-
bániánk története, az aktuális hírek, esemé-
nyek képekkel, videókkal. Az egyházközség 
a következő profilnév alatt található meg: Ti-
szaföldvári Római Katolikus Egyházközség 
(röviden: plebaniatiszafoldvar).

Kovácsik Antal
plébániavezető, állandó diakónus

Vas Béla muzeológus, pedagógus varázsol-
ta el a közönségét, történetei között a zene-
kar népi hangszereit is bemutatva.

A vásári mézeskalács szívek sem hiá-
nyozhattak a látnivalók közül, sőt, Juhászné 
Hidvégi Edit martfűi mézeskalács-készítő 
népművész segítségével bárki kipróbálhatta, 
hogyan is készülnek ezek a tetszetős vásári 
portékák.

A népművészet értékei és a hagyomá-
nyos paraszti kultúra megismertetése a Má-
jus 1. úti óvoda szervezésében – az előző 
évekhez hasonlóan – az idén is sok új él-
ménnyel örvendeztette meg a Mihály-napi 
ünneplőket, mindközül kiemelve a gyerekek 
számára szemmel láthatóan legkedveseb-
bet, a népzenei bemutatót, melyhez ők is 
örömmel csatlakoztak.

Magyar Mária
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NYUGDÍJASKLUBOK TALÁLKOZÓJA AZ IDŐSEK VILÁGNAPJÁN

„A mi világunk Önökkel kezdődött”

„Önmagát becsüli meg minden nemze-
dék azáltal, hogy tudomásul veszi: a világ 
nem vele kezdődött.” – idézte Sütő András 
gondolatait Martfű polgármestere a Térségi 
Nyugdíjastalálkozó szeptemberi rendezvé-
nyén. „A mi világunk Önökkel kezdődött: 
nagyapáinkkal, nagymamáinkkal. Önök épí-
tették a jelenünket, és mi építjük azt tovább a 
következő generációnak, a gyerekeinknek. 
Úgy vélem, hogy a nyugdíjas korosztály tag-
jai már mindent megtettek a család, a haza 
és a nemzet felé, és most már rájuk a pihe-
nés, a szórakozás vár” – tette hozzá köszön-
tőjében dr. Papp Antal polgármester.

Az idősek világnapja közelgő ünnepe al-
kalmából hagyományosan újra Martfű látta 
vendégül az őszi program környékbeli nyug-
díjas közösségeit. Az idén is kiváló hangulat-
ban telt délutánon a köszöntések mellett 
ajándékműsorok, dalos, táncos előadások, 
köztük a Martfű Városi Nyugdíjas Egyesület 
újonnan alakult énekkara, majd közös vacso-
ra és estig tartó táncos mulatság szórakoz-
tatta az ünnepelteket.

A házigazda Martfű Városi Nyugdíjasklub 

vezetője, Kun Lajosné szerint mindig öröm 

együtt látni a környékbeli települések nyugdí-

jasait, akik nem csak részvételükkel, de jókí-

vánságaikkal és fellépéseikkel is sokat tesz-

nek a rendezvény sikeréért. A klubvezető ki-

emelte klubtársai segítő közreműködését is, 

és valamennyi vendég nevében mondott kö-

szönetet dr. Papp Antal polgármesternek a 

meglepetés műsorért, melyben Sülyi Károly 

és Újvári Marika nóta- és operett összeállí-

tással szórakoztatta a vendégeket.

A találkozóra Törökszentmiklósról, Kun-

szentmártonból, Rákóczifalváról, Cibakhá-

záról, Homokról, Tiszaföldvárról pedig két 

klubból utaztak Martfűre, ahol számos helyi 

civil egyesülettel töltötték együtt az idősek vi-

lágnapja alkalmából szervezett találkozó 

idén is kellemes óráit, mely az ENSZ határo-

zata alapján 1991 óta ünnep világszerte.

Magyar Mária

Európa Donna Nap a mellrák megelőzéséért
A Jóreménység Klub Egyesület a Rákbe-

tegek Országos Szervezete és Martfű Város 
Önkormányzata támogatásával idén október 
7-én negyedik alkalommal rendezte meg az 
Europa Donna Napot szakmai előadásokkal 
és sétával a mellrák megelőzéséért.

Délelőtt a Rákbetegek Országos Szerve-
zetének klubjai tanácskoztak, melynek kere-
tében dr. Szabó János elnök arról tájékoz-
tatta a jelenlévőket, hogy több sikeres pályá-
zatnak és az eredményes gazdálkodásnak 
köszönhetően jó anyagi helyzetben van az 
Országos Szervezet. A korábbiaknál több tá-
mogatást kaptak ebben az évben a klubok, 
sikeres a megváltozott munkaképességű 
személyek foglalkoztatása, és a nyári rehabi-
litációs táborok is elérték céljukat.

Fazekas Róbert a Szolnoki Napforduló 
Szolgálat vezetője a kinevezése óta eltelt 
egy év tevékenységéről beszélt, arról, milyen 
rehabilitációs programokkal segítik a hozzá-
juk forduló betegeket.

Dr. Scheiling Ágoston a ROSZ korábbi 
elnökének Mikéné Bodor Máriának a felhívá-
sára jelentkezett segítőnek a Szervezethez, 
majd megtapasztalva a daganatos betegsé-
get, „egészségmániás” lett. Előadásában a 
saját gyógyulásának példáját hozta, s a Bel-
ső Utazás módszer lényegébe vezette el a 
hallgatóságot. A Rák vastörvénye dr. Hamer 
szerint, majd a Félelem és a Harag elenge-
dése az Út önmagadhoz program szerinti 
gondolatokat osztotta meg hallgatóságával.

Délután már több martfűi civil szervezet 
tagsága is csatlakozott hozzánk, dr. Papp 
Antal, Martfű város polgármesterének kö-
szöntője után ismét dr. Szabó János el-
nök magával ragadó előadását hallhattuk 
a szeretetről „Emelkedő zuhanások - a sze-
retet arcai” címmel.

„Egy olyan világban, ahol a segítő kéz he-
lyett könyökkel oldják meg a dolgokat, ahol 
mindig azt kell fürkészni, hogy a másik szavai 
mögött milyen hátsó gondolat lappang, ahol 
az igen nem mindig igen és a nem nem min-
dig nem, ahol egymás munkahelyének meg-
fúrása már semmi erkölcsi akadályba nem 
ütközik, ahol a vesztest letudják annyival, 
hogy nem volt szerencséje, úgy érezheti ma-
gát az ember, mint farkasok közé dobott bá-
rány. Utalva a bibliai idézetre (Máté10:6) 
„Imé, én elküldelek titeket mint juhokat a kí-
gyók közé; legyetek tehát okosak, mint a kí-
gyók, és szelídek mint a galambok”

Szeretet nélkül is lehet élni, csak színte-
len a világ, mint amikor nem süt a nap – idéz-
te az előadó Feldmár András gondolatait.

Rózsáné Rigó Éva az ÁNTSZ Nép-
egészségügyi Főosztályának szűréskoor-
dinátora a szűrővizsgálatok fontosságáról 
beszélt. Minden harmadik daganatos meg-
betegedés megelőzhető lenne. A megelő-
zésben az egyénnek is fontos felelőssége 
van. Panasz estén azonnal orvoshoz kell for-
dulni, hiszen a szervezet jelez, csak oda kell 
figyelni.

Az egészségügyi apparátus mellett a civil 
szervezetek is sokat tesznek az egészség-
megőrzésért. A gyógyult betegek pedig saját 
életükkel tanúsítják, hogy a daganatos be-
tegségből meg lehet gyógyulni!

A mellrák, és sok más betegség rend-
szeres mozgással, aktív életmóddal  meg-
előzhető.

Kőszegi Ferencné jógaoktató előadá-
sában arról igyekezett meggyőzni bennün-
ket, hogy helyes légzéssel, mindenkinek a 
saját képessége, mozgáskészsége szerint 
végzett gyakorlatokkal megőrizhetjük egész-

ségünket. A jóga nem feltétlenül azt jelenti, 
hogy a lábunkat a nyakunkba tekerjük, ha-
nem azt, hogy természetesen lélegezzünk, 
természetesen mozogjunk. Mindegy, hány 
évesek vagyunk, sohasem késő elkezdeni a 
helyes lélegzést, a rendszeres mozgást, 
hogy rugalmasak és frissek maradjunk éle-
tünk végéig. Kőszeginé Zsuzsa ezt tanulta 
Etka anyótól, és ezt adja tovább tanítványai-
nak, hiszen megtapasztalta, hogy ezzel 
visszanyerhető, megőrizhető az egészség.

A hallgatóságot is felszólította néhány lég-
ző- és mozgásgyakorlatra. Reméljük, többen 
kedvet kapnak majd az ilyen jellegű mozgás-
ra, hiszen erre lehetőség nyílik a Martfű Váro-
si Művelődési Központban is!

A szakmai előadásokat követően került 
sor a mellrák megelőzéséért szervezett sétá-
ra, melyen közel százan részt vettek. A ró-
zsaszín lufis felvonulással is azt szeretnénk 
mindenkinek üzenni, hogy törődjenek többet 
egészségükkel, menjenek el a szűrővizsgá-
latokra.

Az EUROPA DONNA Európai Mellrák 
Szövetség azért dolgozik, hogy tudatosítsa 
az európai nőkben az emlőrák veszélyének 
lehetőségét. Nagy hangsúlyt helyez az emlő-
rákról szóló felvilágosító nevelésre, a megfe-
lelő szűrésre, az optimális kezelés és gondo-
zás javítására, valamint a kutatások támoga-
tására. Ez a szövetség képviseli az európai 
nők emlőrákkal kapcsolatos érdekeit a helyi 
és a nemzetközi hatóságok, valamint az Eu-
rópai Unió intézményei előtt.

Köszönöm mindenkinek, aki velünk sé-
tált, kerékpározott, közreműködött abban, 
hogy felhívjuk a figyelmet az egészségmeg-
őrzés fontosságára.

Máté Gizella
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CIVIL ÉLET

„Önök rakták le az alapjait a mai jelenünknek”
Az idősek világnapja alkalmából ismét 

Martfűn találkoztak térségünk nyugdíjasai 
2016. október 1-jén, tovább ápolva baráti 
kapcsolataikat. A 19. Tiszazugi Nyugdíjas Ta-
lálkozó a martfűi Kossuth úti Nyugdíjasklub 
szervezésében Tiszaföldvár, Kengyel, Nagy-
rév és Homok baráti klubjaiból várta vendé-
geit. A térség nyugdíjasai közül sokan koráb-
ban együtt dolgoztak a Tisza Cipőgyárban, 
és most is figyelemmel kísérik egymás életét, 
ápolják barátságukat.

A Kossuth úti Nyugdíjasklub örömmel 
folytatja a nyugdíjas találkozók hagyománya-
it. Szívesen látogatnak a tiszazugi baráti 
nyugdíjas közösségek rendezvényeire, ame-
lyekből szinte minden hétvégén szerveznek 
egyet. A martfűi nyugdíjasklub az idén már 
második alkalommal rendezett találkozót, 
százötven vendéget várva városunk Mű-
velődési Központjába.

– Ez olyan, mint egy színház. Tavasszal 
volt az első felvonás, most pedig a második. 
És én biztosítok mindenkit, hogy a mai máso-
dik felvonásban rengeteg vidám, örömteli, 
néha szomorú jelenet is lesz, amit kérem, fo-
gadjanak szeretettel – köszöntötte a környe-
ző településekről érkezett klubokat, váro-
sunk összetartó civil közösségeit, a Martfűi 
Városszépítő Egyesület és a Jóreménység 
Klub képviselőit, a meghívott vendégeket és 
nem utolsósorban a házigazda Kossuth úti 
Nyugdíjasklub tagjait Gonda Istvánné alpol-
gármester, a rendezvény háziasszonya.

– Önök voltak azok, akik lerakták az 
alapjait a mai jelenünknek, amelyben élünk, 
és amelyet majd tovább fogunk építeni. Nagy 
öröm számomra, hogy itt lehetek az idősek 
világnapján, és köszönthetem önöket – üd-

vözölte a vendégeket dr. Papp Antal. A 
polgármester arról is beszámolt, hogy az 
önkormányzat hagyományosan év-ről évre 
köszönti ilyenkor a városban élő időseket, 
köztük Martfű több mint harminc kilencven 
évnél is idősebb polgárát.

A műsorokban gazdag délutánhoz a vá-
ros polgármestere és alpolgármestere mel-
lett, a házigazda klub ebben az évben meg-
választott vezetője, Fejes János is kellemes 
kikapcsolódást kívánt. Jókívánságaihoz a 
meghívott klubok vezetői is csatlakoztak, vál-
tozatos produkciókkal is megajándékozva a 
házigazda nyugdíjas közösséget.

Versek, dalok, táncos műsorok színesítet-
ték a délutánt, köztük az aranylakodalmas, 
idén 55 éves házasságukat ünneplő házas-
pár, Balasi Mihály és felesége Marika kö-
szöntésével. A martfűi házaspár öt és fél évti-
zeden át tartó közös életútját Gonda István-
né összegezte, nem nélkülözve a humoros 
elemeket sem.

A Tiszazug összetartó nyugdíjas klubjai-
nak martfűi találkozója ezúttal is estébe nyúló 

táncos mulatsággal, vacsorával, tombolahú-
zással szórakoztatta vendégeit, a házigazda 
Kossuth Úti Nyugdíjasklub tagjainak vendég-
szeretetét dicsérve.

A nyugdíjasklub tagjai és vezetője ezúton 
is köszöni támogatóik, az önkormányzat, a 
helyi nagyvállalatok, vállalkozók, üzletek, 
pártoló tagok, a tombolatárgyak felajánlóinak 
önzetlen segítségét, amellyel hozzájárultak 
az idei második Tiszazugi Nyugdíjas Találko-
zó sikeréhez.

Herbály Jánosné

MOZGÁSSÉRÜLTEK VILÁGNAPJA MARTFŰN

„Mert fáj itt-ott, még azért táncolunk”

A mozgássérültek világnapja alkalmából, 
hagyományosan térségi találkozóra várta a 
Martfűi Mozgássérültek Egyesülete a kör-
nyező és más, Tiszántúli települések sors-
társklubjait valamint a helyi civilszervezetek 
képviselőit 2016. szeptember 13-án pénte-
ken, a martfűi Művelődési Központban.

Hivatalosan szeptember 18-19. a moz-
gássérültek és más fogyatékkal élők világ-
napja. Ez az alkalom kiemelten ráirányítja a 
figyelmet az idősek, a betegek és a fogyaték-
kal élők segítésére, és az ezzel a céllal létre-
jött közösségekre. Ilyen a Martfűi Mozgássé-
rültek Egyesülete is, amely ötven tagot szám-
lál, és amely fontos szerepet tölt be Martfű 
közösségi életében.

A térségi találkozón Mucsi Józsefné Ibo-
lya, az egyesület vezetője és dr. Papp Antal 
polgármester is szeretettel üdvözölte a talál-
kozó több mint százhatvan résztvevőjét. 

– „Mert fáj itt-ott, még azért táncolunk, 
énekelünk, sőt mulatunk is, mert jó a ked-
vünk, hiszen örülünk egymásnak – hangzott 
el Mucsi Józsefné Ibolya köszöntőjében. – A 
mozgássérültek és más fogyatékkal élő kö-
zösségek között nagyon nagy összetartó erő 

és szeretet van. Ezeken az összejöveteleken 
mindenki örül, hogy találkozhatnak egymás-
sal. 

Szolnokról, Orosházáról, Békéscsabáról, 
Gyuláról, Szentesről, Mezőtúrról, Török-
szentmiklósról, Ceglédről, Rákóczifalváról és 
Kaposvárról is érkeztek SINOSZ-os (Siketek 
és Nagyothallók Országos Szövetsége) és 
mozgássérült beteg sorstársak, tizenkilenc 
közösség képviseletében, és a helyi klubok, 
egyesületek is örömmel eleget tettek az 
egész napos rendezvényre szóló invitálás-
nak.

A meghívott közösségek vezetői virággal, 
ajándékokkal és sok-sok kedves szóval kö-
szönték meg a házigazda martfűi klub ven-
dégszeretetét.

A vendégek, kis időre feledve a gondokat, 
betegségeket, felszabadultan énekeltek, tán-
coltak. Ezúttal is felcsendültek és nagy sikert 
arattak Tarr Gyula népdal- és operett énekes 
dalai. A meghívott közösségek is készültek 
zenés-táncos műsorokkal, népdalokkal, vic-
ces előadásokkal, tartalmas programot nyújt-
va sorstársaiknak.

A házigazda klub vezetője szerint idén is 
fergetegesen jó hangulatban, szép emlékek-
kel gazdagodva telt a mozgássérültek és 
más fogyatékkal élők világnapi rendezvénye 
Martfűn.                        Herbály Jánosné
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KULTÚRA

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség 
már egy évtizede rendezi meg minden év 
őszén az Országos Könyvtári Napokat. Ek-
kor az ország számos könyvtára csatlakozik 
egy egységes programsorozathoz, mellyel 
szolgáltatásait népszerűsíti. Változatos prog-
ramokkal igyekszik elérni több korosztályt, 
többféle érdeklődésű embert, olyan embere-
ket is, akik nem rendszeres látogatói a 
könyvtárnak. Hiszen a könyvkölcsönzés mel-
lett a könyvtárak kiemelt szerepe a program-
szervezés. Irodalmi és ismeretterjesztő prog-
ramokkal, igényes közösségi együttlétre al-
kalmat adó programokkal várják rendszere-
sen látogatóikat.

A Martfű Városi Könyvtár lelkes szervező-
je az országos tematikához illeszkedő prog-
ramjainak minden esztendőben. A központi-
lag javasolt témákat igyekszünk saját olvasó-
ink, látogatóink ízléséhez, igényeihez alakí-
tani. Ezúttal is megtaláltuk azokat a pontokat, 
amelyekhez szívesen szerveztünk saját 
programot. A 6 programnap közül 5 napon mi 
is vártuk az érdeklődőket. Mozgalmas, sok-
színű, minden korosztályt megszólító, tartal-
mas hetet terveztünk.

A ZÖLD KÖNYVTÁR – október 4.
Ebben az évben az első nap a Zöld 

Könyvtár elnevezést kapta. Ezt a napot álta-
lános iskolásoknak szántuk, szerveztük. Ez-
zel a foglalkozással szerettük volna felhívni a 
gyerekek figyelmét arra, hogy milyen veszé-
lyek fenyegetik Földünket, mivel járulhatnak 
hozzá ők is ahhoz, hogy ezeket a veszélye-
ket elkerüljük. Az izgalmas, játékos foglalko-
zás során szolgáltunk új információkkal. A fe-
ladatmegoldáshoz az 5. évfolyamos gyere-
keknek több kompetenciájukra is szükségük 
volt. S miközben gyarapodtak ismereteik e 
témában, remekül szórakoztak. Célunkat te-
hát elértük, a vidám tudásszerzés délutánja 
volt ez.

A MÚLTIDÉZŐ – október 5.
Ezt a napot mi, martfűi könyvtárosok mu-

zeológusunkkal, Eiler Zitával karöltve az '56-
os emlékek felidézésére szántuk, visszaem-
lékező délutánra hívtuk a martfűieket a forra-
dalom 60. évfordulója alkalmából. Azokat 
vártuk a Művelődési Központba, akiknek 
vannak személyes emlékeik az akkori ese-
ményekről, és szívesen megosztanák azo-
kat mindazokkal, akik akkor még nem éltek, 
vagy túl fiatalok voltak ahhoz, hogy emlékez-
zenek, vagy csak egyszerűen szívesen hall-
gatnak történeteket a múltból, kis városunk 
történelméből.

Célunk a beszélgetéssel az volt, hogy – 
talán az utolsó pillanatokban – összegyűjt-
sük, rekonstruáljuk, megőrizzük az utókor 
számára a martfűi eseményeket.

A délután valóban egy történetmesélős al-
kalommá alakult. Mi, akik akkor még nem él-
tünk, ittuk az elbeszélők szavait. Idéztünk ko-
rabeli dokumentumokból. Voltak felkavaró 
pillanatok, de mivel a legtragikusabb helyze-
tet is lehet humorral tompítani, ezért volt mo-
solygós momentuma is a programnak.

Gazdagító délután volt, múltidéző séta. 
Úgy éreztük, jól esett mindenkinek beszélni 
emlékeiről. Volt, aki itt először mesélt a nyil-
vánosság előtt arról, ami vele akkor történt, 
így ismertünk meg egy névtelen hőst is. Há-
lás köszönet a visszaemlékezőknek.

Országos Könyvtári Napok a Martfű Városi Könyvtárban

A MOZDULJ KI! – október 6.
Ezen a délutánon Kint a könyvtár címmel 

könyvtárunk szolgáltatásait az Idősek Nap-
közi Otthonában népszerűsítettük. Felolva-
sással ajándékoztuk meg az Otthon látoga-
tóit. Olvastunk kortárs verseket, novellákat 
és mesét a hálás közönségnek. Készültünk 
irodalmi, kultúrtörténeti játékkal. Kölcsönöz-
tünk folyóiratokat az Otthon számára, köny-
vet a hallgatóságnak, sőt új beiratkozókat is 
nyertünk. Elégedetten, jó érzésekkel teli tér-
tünk vissza a könyvtárba, hiszen „kiruccaná-
sunknak” volt értelme, kérték, menjünk más-
kor is, tegyük rendszeressé a programot. 
Szívesen tesszük bármikor.

A KÖNYVTÁRI LEGEK – október 7.
A könyvtári legek napján felolvasást tar-

tottunk, ezen a napon rendeztük az Olvasás 
Éjszakája elnevezésű programot. Immár 4. 
alkalommal csatlakoztuk az országos kezde-
ményezéshez. Számomra a legkedvesebb 
eseménye ez az évnek. Ezen az estén az ol-
vasás közös örömünk. Ezúttal is kíváncsian 
vártuk, ki mivel örvendeztet meg bennünket. 
Vártuk a fülig érős, a lelkek mélyéig hatoló, a 
meglepő történeteket, a piros kanapé meséit, 
mindenfélére nyitottan. És volt, ahogy lenni 
szokott, elvarázsoltuk egymást, könnyeztünk 
vidámsággal és meghatódottságunkban. Kö-
zénk idéztük barátunkat, Pécskői Miklóst, aki 
már nem örvendeztethet bennünket felolva-
sásaival. Különleges egyénisége erről a 
helyről, erről a programról is nagyon hiány-
zik, pótolhatatlan.

A KÖNYVES VASÁRNAP – október 9.
A Könyves Vasárnap hagyományos ese-

ménye a programsorozatnak. Erre a napra 
minden évben ingyenes beiratkozási lehető-
séget hirdetünk, megbocsátást ígérünk 
azoknak, akik lejárt határidejű könyveiket 
visszahozzák a rendkívüli nyitva tartás ide-
jén. Sokan éltek ezekkel a lehetőségekkel, 
érdemes volt a könyvtár ajtajait vasárnap dél-
utánra is megnyitni. Ezen a napon is igyekez-
tünk minden korosztályt megszólítani. Me-
séldét tartottunk a kisgyermekes családok-
nak, amelyen még lelkes tiszaföldvári látoga-
tóink is részt vettek. A hetet pedig író-olvasó 
találkozóval zártuk. Programsorozatunk ki-
emelkedő eseménye, fénypontja minden 
esztendőben az író-olvasó találkozó, mely-
nek megvalósítását Önkormányzatunk és a 
Megyei Könyvtár támogatja. Igyekszünk év-
ről évre más-más ízlésű olvasóinknak ked-
vezni, örömet szerezni, idén főként nőolva-
sóinkra gondoltunk a szervezkedéskor. Ami-
kor kiválasztunk egy-egy írót, alkotót, abban 
is bízunk, hogy olyanok is érdeklődve elláto-
gatnak programunkra, akik általában más stí-
lusú könyveket olvasnak. Hiszen az új meg-
ismerése mindig gazdagító. A nyitottságért 
élményt kap az ember ajándékba. Íróval, al-
kotó emberrel találkozni mindig izgalmas, 
tápláló alkalom. Így volt ez ezen a délutánon 
is. A regényírás rejtelmeibe PAPP DIÁNA író, 
újságíró avatott be bennünket. A beszélgetés 
fonalát, mint ilyen alkalmakkor mindig, kérdé-
seivel Kengyel Éva vezette. Kiderült, vendé-
günk nem csak írni, de élőszóban is nagyon 
szeret mesélni, s mindezt élvezetesen, szó-
rakoztatóan teszi. Közönség és író egyaránt 
hálásan távozott a könyvtárból. Mindenki 
szép élményekkel gazdagodott az igazán jó 

hangulatú délutánon. Más élmény lesz ezek 
után olvasni az írónő könyveit. Kíváncsian 
várjuk új írásait.

A hét programjai nekünk szervezőknek is 
sok örömet adtak. A sok-sok munkáért, krea-
tív ötletért, megvalósításért és a támogató je-
lenlétért hálás vagyok kollégáimnak, a 
könyvtári csapatnak!

Székácsné Tálas Gabriella
könyvtárvezető
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PROGRAMAJÁNLÓ

Az intézmény nyitvatartási rendje:

hétfőtől - péntekig 8.00 - 20.00 óráig,
szombat - vasárnap rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

A Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény 
Programjai

MÚZEUMOK ŐSZI FESZTIVÁLJA 

Október 20. csütörtök, 14 óra:

ÁTHIDALÓ – Tervezz hidat Martfűre. 
Rajzpályázat és makett építés

November 11. péntek, 10 óra:

VÁROS SZÜLETIK – ÚJRA! – Kiállítás 
megnyitó A Kubinyi Ágoston Program és 
az Önkormányzat támogatásával meg-
újult várostörténeti állandó kiállítás meg-
nyitója

Info: 06 56/450-146, martfugyujtemeny 
@gmail.com

A Bronz kard legendája – Nyomozz a 
rejtély után. Detektívjáték középiskolá-
soknak /egyeztetés szerinti időpontban/

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSEK az 1956-os 
forradalom és szabadságharc 60. évforduló-
ja alkalmából

Október 21. péntek, 9 óra:

A József Attila Általános Iskola ünnepi 
megemlékezése

11.30 óra: a SZSZSZC Martfűi Damjanich 
János Szakképző Iskolája és Kollégiuma 
ünnepi megemlékezése

Október 22. szombat, 20 óra:

BOR ÉS JAZZ – Sam R. Wilson Trio 
koncert. Szervező: Suszter Kávézó

Október 23. vasárnap:

VÁROSI ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS a 
Művelődési Központ Színháztermében

17.00 óra: Ünnepi köszöntőt mond: dr. 
Kállai Mária kormánymegbízott – JNSZ 
Megyei Kormányhivatal

„Feledhetetlen” – Ünnepi műsor a 
Martfűi József Attila Általános Iskola diák-
jainak előadásában. Közreműködik: 
Martfű Néptáncegyüttes

18.00 óra: Fáklyás felvonulás, megem-
lékezés és koszorúzás a Református 
Templom 1956-os emlékhelyénél.

Október 28. péntek:

„Érik a szőlő, hajlik a vessző…” Táncház 
MUST vagy soha – házigazda a Martfű 
Néptáncegyüttes

A talpalávalót húzza: Szűcs Miklós és 
Bandája. A táncot ”igazítja”: Stonawskiné 
Busi Ildikó. Belépődíj: 500 Ft

Október 29. szombat, 10 óra:

Fashion dance és rock show – minősítő 
verseny a Dalma Dance Club és a 4M 
Dance Company szervezésében start és 
master kategóriákkal. Belépő: 700 Ft

Október 29. szombat, 20 óra:

HALLOWEEN HÉTVÉGE Dévényi Ti-
borral. Szervező: Suszter Kávézó

Október 30. vasárnap:

Rock party

Október 30. vasárnap: 

HALOWEEN FEST – Suszter Kávézó

Line up: Bárány Attila, KatapultDJ All 
Stars, KatapultDJ Szasza Official, John-
nie Tailor

Start: 22h Belépő: 1.500 Ft Korhatár: 16+

KIÁLLÍTÁS

Október 14-től november 13-ig:

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Amatőr 
Képző- és Iparművészeti Tárlat

Támogató: NKA

Október 18-30.:

„1956 – A forradalom és kora” Kiállítás a 
földszinti aulában

Szilvási József gyűjteménye – a Magyar 
Jászkun Hadikultúra Alapítvány tagja

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

Október 21. 10 óra: Danolda – zenés baba-
mama foglalkozás, kismama klub

Október 28. 17 óra: Mesélde – zenés mese-
hallgatás gyermekeknek, szüleikkel, 
nagyszüleikkel

November 4. 10 óra: Danolda – zenés ba-
ba-mama foglalkozás, kismama klub

November  7. 15.30 óra: Lapozó Olvasó-
kör – Könyvek a könyvről

November 14. 15 óra: Rejtvényfejtők 
Klubja

NOVEMBERI ELŐZETES

November 3. csütörtök, 17 és 20 óra: 

A MARTFŰI RÉM – Premier előtti vetítés. 
Jegyár 500 Ft.

A 20 órai előadás után közönségtalál-
kozóra várjuk az érdeklődőket, a film alko-
tóival és színészeivel.

November 10-től soros vetítésben is a 
Martfű Mozi műsorán.

November 12. szombat, 9-21 óra:

Megyei szintű ifjúsági NONSTOP VETÉL-
KEDŐ a Városi Szabadidős Kör Egyesü-
let szervezésében

November 14. hétfő, 15 óra:

A császár új ruhája – a Gergely Theater 
mesejátéka

A mai világunk gyakran mutat hamis ké-
pet, amelyben az ember könnyen elhiheti, 
hogy a külsőségek nagyon fontosak.

A Csiri-biri bérletsorozat  2. előadása.

Jegyár: 900 Ft

November 19. szombat, 19 óra:

„(Z)-ŰR” BÁL a Játékvár Óvoda és Böl-
csőde Portyázó Porontyok Alapítványa 
szervezésében

Jegyek elővételben, asztalfoglalással az 
óvodákban és a bölcsődében vásárolha-
tók 1.500 Ft-os áron.

Zenél: BLUE SKY zenekar 

„(z)-űrös” produkciók, „földöntúli” hangu-
lat, „(z)-űrbéli” koktélok, tombola,büfé, hi-
degtálak ,tánc, szórakozás.

A bál bevételét a Játékvár Óvoda és Böl-
csőde gyermekeire fordítják.

November 19. szombat, 20 óra:

Bor és Jazz – Újbor party

Zongorázik: Ábel Viktor. Belépő: 2.900 Ft

22.30 óra: Pintér Petra Trió koncert.

Belépő: 1.000 Ft

Szervező: Suszter Kávézó

November 26. szombat, 18 óra:

SZÍNHÁZ a Nemzeti Kulturális Alap és a 
Térszínház támogatásával

Páskándi Géza: A VIGÉC –  zord bohózat 
a Térszínház előadásában

Páskándi Géza A vigéc című zord bohó-
zatában nemzeti megmaradásunkról, ha-
gyományaink, értékeink megőrzéséről 
szól. 

A belépés díjtalan! Az előadás ”helyfogla-
lós„ regisztrációs jeggyel látogatható, 
mely november 2-től váltható intézmé-
nyünkben.

November 26. szombat, 11 óra:

Kilián György Ifjúsági Klub Senior Ta-
lálkozója

Várunk minden régi klubtagot! Előzetes 
jelentkezés: Varga Istvánnál /Piki/ Tel.: 
06/20 352-8184, vagy  intézményünkben, 
tel.: 56/450-146

MARTFŰ MOZI FILMEK
(korhatár és 3d jelzéssel)

Október 27. csütörtök, 17:00:

Érettségi (f)

Október 28. péntek, 16:00:

Érettségi (f), 18:00: Kiéhezettek (sz)

Október 29. szombat, 16:00:

Kiéhezettek (sz), 18:00: Mélytengeri 
pokol (sz)

Október 30. vasárnap, 14:00:

Érettségi (f), 16:00: Pizsamaparti (sz), 
18:00: A hét mesterlövész (sz)

Október 31. hétfő, 16:00:

Gólyák (3D, sz)
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